

КУЛИНАРНЫЕ ИЗЫСКИ И ИЗНУРЯЮЩИЕ ТРЕНИРОВКИ

Как прошла первая неделя проекта «Краса России — Урал» Стр. 13

С ГОЛОДУХИ НЕ ПОМРЕМ

Первоуральские производители еды уверяют — город прокормим Стр. 6-7

БЛАГОТВОРИТЕЛИ ПОКА КОРМЯТ

Первоуральску на беженцев из Украины не выделили ни копейки Стр. 8-9

СЕКС, ОРУЖИЕ, РОК-Н-РОЛЛ

Дело о несчастной любви и незаконном хранении оружия рассматривает первоуральский суд Стр. 11

ТВ
ПРОГРАММА
17 КАНАЛОВ

ГОРОДСКИЕ www.gorodskievesti.ru
ВЕСТИ



АНАСТАСИЯ ШВАРЦМАН ЗНАЕТ, КАК ОБХИТРИТЬ АМЕРИКАНСКИХ ПРОДАВЦОВ И С КАКОГО РАКУРСА ЛУЧШЕ ЗНАКОМИТЬСЯ С НЬЮ-ИОРКОМ Стр. 15

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК ПЕРВОУРАЛЬСКА | №33 (285) | 21 АВГУСТА 2014 Г. | РЕКОМЕНДУЕМАЯ ЦЕНА 15 РУБ. | 16+ ЕСТЬ ИНТЕРЕСНАЯ НОВОСТЬ, СООБЩАЙ: 8 (912) 250-67-24 (КРУГЛОСУТОЧНО)



Александр Соколов приобрел гараж на улице Емлина еще в 1977 году. По словам мужчины, он не только убирает территорию вокруг строения, но и исправно за него платит. Все права на гараж и землю у него также оформлены. Почему он сейчас должен переносить или просто отдавать свой гараж по требованию администрации, Александр Григорьевич не понимает.

Фото Анны Невольной

ГАРАЖИ НА СНОСЯХ

На улице Емлина разгорается конфликт — под строительство детского сада решено снести шесть рядов частных гаражей

Администрация Первоуральска приняла решение возводить детский сад на месте гаражного кооператива, что расположен ниже железнодорожной линии по улице Емлина. Люди пришли на собрание, чтобы узнать, какая судьба ждет их гаражи. Подробности — в материале «Городских вестей»

Зачем вам протокол?

Обладатели гаражей начали собираться незадолго до начала самого действия. Мужчины курят, тихо переговариваясь между собой, женщины обсуждают какие-то житейские мелочи.

Подходим, чтобы поинтересоваться, знают ли владельцы гаражей, для чего их сегодня здесь собрали.

— У меня гараж тут есть, я правда, в нем технику не храню, продал давно, но там у меня всякое барахло лежит — банки-склянки, — говорит Валерий Никифоров. — Я против того, чтобы у нас забирали гаражи, куда я буду все девать? У меня гараж деревянный, если скажут убирать, сожгу, да и все.

Пока разговариваем, подходит еще одна владелица гаража Лидия Новикова, тихо спрашивает:

— А не знаете, вон там гаражи тоже сносить будут? А то у нас хоть техники и нет, но там яма, все припасы в ней лежат. Не надо нам тут детсад, мы уж обиходились, привыкли.

Пока ждут начала собрания, люди начинают повышать голос, понимая, что их уже слушают.

— Кому тут вообще нужен детский садик? Дети на Емлина и так постоянно болеют, то насморк, то кашель, а их хотят прямо в самую яму бросить: тут и Чусовая, и СУМЗ, и высоковольтная, и железная дорога — ну, просто самое то место для ребятишек.

Продолжение на стр.5

Реклама (16+)

КОНДИЦИОНЕРЫ

ОКНА АРСЕНАЛ·А® ВСЕГДА НА СОЛНЕЧНОЙ СТОРОНЕ!
20 лет на рынке • 10 лет гарантии

Береговая, 10а, 27-90-09, 66-25-25 Трубников, 18, 25-52-12
Герцена, 6, 25-73-94

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

Первый лицензированный частный детский сад в Первоуральске

Приглашаем детей 3-4-х лет
Раннее обучение чтению
Дошкольная программа «Успех»

Готовим детей к школе и к жизни!

Для ребенка: игровые и учебные материалы
Для Вас: видео-наблюдение on-line за ребенком

Дополнительно: учитель-логопед, педагог-психолог, педагоги-Монтессори, хореографии, изобразительности и обучению английскому языку, шахматам.

Лицензия на образовательную и медицинскую деятельности

www.sadikmailik.ru, ул. Строителей, 36а, 8 (3439) 24-30-20

22 августа, ПТ
ночью +15°C...днем +21°C23 августа, СБ
ночью +10°C...днем +21°C24 августа, ВС
ночью +13°C...днем +18°C

Вот такая я мразь

ЛИЧНОЕ МНЕНИЕ

**СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,**
kolesnikova@gorodskiestesti.ru

Бывают неудачные дни, бывают даже неудачные недели, бывает и такое, когда концентрация неприятностей зашкаливает за один час. Вероятно, таким выдался мой понедельник. Почти выйдя с больничного и даже слегка изголодавшись по журналистской работе, я решила сделать материал о том, каким образом сейчас обстоят дела у украинских беженцев: на каком этапе оформление документов, какие условия жизни и перспективы устройства на работу и т.д. и т.п. Естественно, чем больше человеческих историй, тем лучше. Размышления о предстоящей работе прервал визит колоритной пары: громко постучавшись в дверь, в кабинет журналистов вошла боевая блондинка с внушительной «химией» на голове лет 55-60, с небольшим пакетиком в руках. Следом, практически ничем не выдавая своего присутствия, проскользнул мужчина примерно такого же возраста.

— Люди добрые, помогите! Сами мы с Украины! — начала женщина. Мужчина продолжал молчать, задумчиво смотря в пол.

Через пару минут степеней выяснилось, что пара приехала из-под Донецка, а помощь им нужна в оформлении документов. Вернее, не в самом оформлении, а в том, чтобы сделать фотографии на паспорт:

— У вас же есть фотограф, пусть щелкнет, а мы в долгу не останемся, расскажем все, что хотите.

Я просто решила поговорить — выслушать их историю, а параллельно объяснить, что сами фотографии мы сделать не можем — есть определенные стандарты для фото на документы. Как выяснилось, беженцы — не совсем беженцы: дама родилась в Первоуральске, муж — из Новосибирска, по распределению попали в Донецк, где за несколько десятков лет успели обзавестись семьей, заработать на пару квартир и вести нормальное такое существование. А потом начали стрелять. И супруги самоходом уехали в Первоуральск, где по сей день живет мама женщины.

Историю послушала, пообещала узнать у руководителей местных фотосалонов — готовы ли они благотворительно отснять семейство.

На следующее утро позвонила в один из фотосалонов (не буду говорить название). Звонку не удивились, но в просьбе сделать пару бесплатных кадров отказали, мотивируя это тем, что после этого нагрянет толпа страждущих беженцев, а благотворительность в таком объеме салон не осилит. Ладно, подумала я, сейчас немножко освобожусь и позвоню в другой салон — вдруг там люди поговорчивее будут.

Вторник выдался не менее насыщенным, чем понедельник: несколько встреч, многочасовой судебный процесс, звонки читателей и куча рутины, но коллеги пообещали достать телефон еще одного владельца фотомастерской, который отличается большим человеколюбием.

Итог: после трехчасового судебного заседания возвращаюсь в редакцию, сажусь за рабочее место, едва успеваю допить кефир (на нормальный обед просто не было времени), как в кабинет заходят вчерашние знакомые.

— Что же это, милочка, вы нам не звоните? — на повышенных тонах начинает вещать дама. — Мы тут на телефоне, ждем от вас сигнала, а вы и ухом не ведете!

Признаться, тон беседы меня несколько обескуражил: меня воспитывали иначе, и, если ты у кого-то просишь помощи, то некомилфо вести себя так, как будто весь мир тебе изначально чем-то обязан.

— Трудно, что ли, позвонить? У вас совесть есть?! — продолжает усиленно работать на публику женщина.

Я попыталась начать диалог в более конструктивном русле и объяснить:

— Для начала я бы хотела извиниться...

Договорить мне не дали: эмоционально тряхнув буклями, женщина развернулась: «Извиниться, ха!», толкнула дверь, следом все так же незаметно проследовал супруг.

На выходе дама велела передать рекламным менеджерам сообщение для меня: «Если я увижу свое интервью в газете, я ее с работы сниму!». И тут же добавила: «Мразь такая!».

С утра общалась с подругой, которая рассказывала о 60-летней блондинке, устроившей скандал в отделении МФЦ: «Я — беженка! В меня стреляли! Путин обещал, что нам все сделают быстро и бесплатно, а здесь очередь!» Что следовало сказать сотрудникам МФЦ: кто обещал, к тому и идите? Или «да, да, конечно, мы все вам обязаны помогать и содействовать, поэтому совершенно не обращаем внимания на хамство, ведь из уст беженцев даже хамство слаще меда»?

Вот такие дела. Теперь сижу и думаю: как было бы прекрасно не сталкиваться с ложками дегтя.

Приходите, мойтесь, наслаждайтесь

В Первоуральске начался ремонт городской бани



Фото Анны Неволиной

Ремонт в бане планируется завершить к середине сентября.

Напомним, что в бане, расположенной на улице Папанинцев, 1 апреля 2013 года обвалилась стена. Тогда никто не пострадал, но заведение оказалось на грани закрытия. Функционировало одно отделение, из-за чего баня работала в особом режиме: один день мылись женщины, другой — мужчины. Больше года ремонт не двигался с мертвой точки. Как сейчас обстоят дела в бане — в материале «Городских вестей»

ОЛЬГА ХМЕЛЕВА,
olga.hmeleva2015@yandex.ru

Наполеоновские планы

Компании, которые сейчас ремонтируют городскую баню, были найдены совершенно случайно — через знакомых.

— Телефоны у меня были уже давно, но я думала, что все это как-то несерьезно, — говорит директор бани Елена Изгагина. — Проект нам делала компания «Высотка», а компания «Система» непосредственно ремонтирует. И работы, и материалы на порядок дешевле, чем в среднем у нас по городу.

В мае и июне делался проект, сейчас рабочие уже приступили к

основной части ремонта. Там, где раньше были душевые, снесли все перегородки и делают большие укрепляющие колонны из швеллера. Было вырыто место под фундамент, залито, и сейчас к потолку прикрепляются большие металлические швеллеры, которые будут крепиться на балках. Эту баню строили пленные немцы, проектанты из нашего города говорили, что фундамент старый и не выдержит преобразований. Но когда его разрыли, оказалось, что опора настолько хорошо сохранилась, что простоит еще много лет.

— Рабочие срезали всю канализацию, проводят новую, — обводит руками фронт работ Елена Ивановна. — Как только закончатся основные работы в помещении, будем заливать стену до второго этажа, восстановим вентиляцию и починим крышу, которую последний раз ремонтировали в 2006 году. Мы дополнительно оборудуем три душевых кабинки, в которых могут мыться инвалиды вместе с сопровождающими. Те, кто вообще не может мыться в общественной бане по медицинским показаниям, смогут также ополоснуться в кабинках. Остальное место мы займем либо финской баней, либо второй сауной.

Мы никуда не исчезли

По плану работы должны были завершиться к концу августа, но так как рабочие трудятся не только на

этом объекте, сроки немного сдвинулись — сейчас окончание ожидается в середине сентября.

Цена работ высокая, но на порядок ниже, чем было заявлено ранее. На первый этаж планируется потратить почти 900 тысяч рублей, на весь ремонт — около пяти миллионов, но не 13, как ожидалось. Ремонт ООО «Банно-прачечный комплекс» проводит полностью за свой счет.

— Мы не падаем духом, потому что компании разрешили нам расплачиваться в рассрочку, поэтому справимся, — не унывает Елена Ивановна.

Работы, правда, осложняются тем, что здание весьма ветхое.

— Работать сложно, потому что все сыпется. Мы подставляем лестницу к стене, а на нас камушки падают, коммуникации в отвратительном состоянии, — говорит монтажник Андрей Замараев.

Но, по словам Елены Изгагиной, когда ремонт завершится, первоуральцы смогут прийти в красивую и абсолютно безопасную баню.

— Хотелось бы обратиться к нашему населению — мы никуда не исчезли, работаем, стараемся держаться, особенно сейчас, когда во многих домах нет горячей воды. Конечно, в нашем городе есть несколько бань, но, я думаю, мы все равно имеем некоторое преимущество, хотя бы потому, что находимся в центре города — до нас недалеко идти. Даже люди, которые живут на Емлина, говорят, что идти к нам — одно удовольствие — и через парк прогулялся, и помылся, — говорит Елена Ивановна.

По словам Елены Изгагиной, арендная плата для предприятия, которое она возглавляет и которое арендует здание бани у муниципалитета, пока не изменится. Стоимость билетов до окончания ремонта также останется прежней.

— Пускай люди приходят, моются, наслаждаются, — говорит Елена Изгагина, — а мне бы хотелось выразить особую благодарность нынешней администрации города и лично Алексею Дронову за то, что нам дали сдвинуться с места и позволили делать ремонт. В том году у нас этого не получилось. Большое спасибо директору МПЮ ЖКХ Юрию Прохорову, который нас поддерживает. Год мы сидели и ничего не могли сделать, а сейчас получится потрясающий ремонт.

Первоуральские предприниматели борются с коррупцией

В 2010 году председателем правительства РФ Владимиром Путиным совместно с уполномоченным по защите прав предпринимателей Борисом Титовым была создана организация «Бизнес против коррупции». Региональный филиал антикоррупционеров возглавил Илья Тарасов, который сейчас обращает свое внимание на Первоуральск.

— В Первоуральске — традиционная сложная ситуация в плане противодействия коррупции, — говорит Илья Николаевич. — Например, до меня дошла информация, что не только предприниматели, но и простые горожане испытывают трудности при выделении земельных участков: искусственно создаются большие оче-

реди, информация о выделяемых участках мало распространяется. Кроме того, нам поступила информация, что в администрации есть люди, которые не устроены как работники официально, но при этом принимают управленческие решения. На каком основании — нашей организации интересно, и мы намерены разобраться.

Разбираться «Бизнес против коррупции» намерен, используя силовые и административные ресурсы — в общественном совете при организации есть депутаты разных уровней, предприниматели, сотрудники силовых структур.

— Сейчас мы готовы выслушивать проблемы от первоуральских предпринимателей, и не просто да-

вать советы, но и выносить их на разный уровень — от областного до федерального, — продолжает Илья Тарасов. — Наша цель сейчас — заявить, что мы есть, во-первых, а во-вторых, мы не просто существуем, а работаем. Ближайший совет состоится 20 августа по вопросу оказания ритуальных услуг, в том числе — и в Первоуральске.

Сообщить о своей проблеме можно через официальный сайт организации «Бизнес против коррупции»: <http://bpko.ru/>, заполнив специальную форму. Либо позвонить по телефону: **8-912-241-57-15**



Напиши СМС о проблемах города
главе администрации Первоуральска Алексею Дронову
8-902-27-66-111

Первоуральский суд повторно начал рассмотрение дела экс-зама Леонида Гункевича

Дело Леонида Гункевича, бывшего зама главы администрации Первоуральска по экономике и инвестициям и отца-декретника, требующего восстановить его на работе после незаконного, с его точки зрения, увольнения, первоуральский городской суд начал рассматривать повторно. О причинах — в материале «Городских вестей».

ТАТЬЯНА КУРГАНОВА,
kurganova@gorodskiestesti.ru

Уволили отца-декретника

Напомним, уволен Гункевич по ч. 1 п. 3 ст. 19 «О муниципальной службе в Российской Федерации» — «Несоблюдения ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой», а именно — являлся учредителем коммерческих организаций. Представитель Леонида Гункевича утверждает, что все необходимые справки из налоговой инспекции его доверителем были предоставлены, и все обвинения надуманы: согласно справке, он действительно не является ни учредителем, ни руководителем коммерческих организаций. Однако прокуратура Первоуральска придерживается иной точки зрения — после проверки в их распоряжении оказалась справка из налоговой инспекции, согласно которой Гункевич входит в состав учредителей фирм. В связи с этим прокуратура вынесла протест, который обязывал администрацию Первоуральска уволить Леонида Гункевича. Казус в том, что в момент увольнения замглавы находился в декретном отпуске по уходу за дочерью.

Зарплату верни

Администрация Первоуральска, в свою очередь, предъявила встречный иск — о взыскании с Леонида Гункевича заработной платы за период работы в сумме 237 тысяч 211 рублей 47 копеек. На предварительном заседании суда представитель администрации, руководитель комитета по правовой и муниципальной работе Дмитрий Крючков, пояснил:

— Мы считаем, что заработная плата с 12 февраля и по момент увольнения выплачивалась ему необоснованно и незаконно, поскольку он ввел работодателя в заблуждение, не указав, что является учредителем коммерческих организаций. Поэтому мы обязаны данную заработную плату взыскать с Леонида Гункевича в местный бюджет.

И ни одной копейки пособия

На заседании суда, которое состоялось в среду, стало известно, что к материалам дела была приобщена справка из бухгалтерии, согласно которой ежемесячное пособие по уходу за ребенком по достижении им возраста полутора лет Гункевичу не было начислено и выплачено в связи с тем, что он не предоставил с предыдущего места работы справку о сумме заработной платы.

Теперь процессуальное положение сторон дела несколько не-

бычно: каждая из них является и истцом, и ответчиком. А поскольку в деле появилось новое исковое требование, то его рассмотрение придется начать заново.

— В связи с этим дело подлежит отложению, — пояснила сторонам процесса судья Ольга Никитина. — Кроме того, на те судебные запросы, которые были направлены в налоговые инспекции Екатеринбурга, не поступил ни один ответ, видимо в силу того, что для этого было предоставлено мало времени.

В итоге рассмотрение дела было решено отложить до 17 сентября.

Причин для увольнения не было вообще

— Дело вернулось на начальную стадию. Более того, все еще не пришли ответы из налоговых органов. Когда все документы соберем, тогда уже и можно будет дело рассматривать, — прокомментировал руководитель комитета по правовой и муниципальной работе Дмитрий Крючков. — Пособие по уходу за ребенком не выплачивалось, поскольку документы Гункевичем были представлены не в полном объеме, и оснований для начисления пособия не было.

Сергей Петров, представитель Леонида Гункевича, считает, оснований для увольнения у его доверителя у администрации Первоуральска не было в принципе:

— Видимо, когда создавалось распоряжение о расторжении трудового договора, не учли два момента. Первый заключается в том, что трудового договора заключено не было — это нарушение ст. 67 Трудового кодекса РФ в чистом виде. Кроме того, нельзя расторгнуть то, что по факту не было заключено. То есть распоряжение изначально является незаконным. Второй момент: Гункевича обвиняют в том, что он является учредителем коммерческих организаций. Даже если допустить, что он мог забыть, что когда-то лет 10-15 назад был учредителем подобной организации и не вышел из состава учредителей, у нас закон о муниципальной службе этого и не запрещает. Согласно закону о муниципальной службе, в ст. 13 указаны в п. 1 и п. 3 запрет на руководство коммерческой фирмой и запрет на занятие предпринимательской деятельностью. Исходя из тех документов, которые были предоставлены Гункевичем при поступлении на муниципальную службу, следует, что он прекратил предпринимательскую деятельность, предоставил справку из налоговой инспекции, что он не является индивидуальным предпринимателем, руководителем и вообще не принимает участие в деятельности коммерческих организаций. Сведения эти администрацией были проверены и подтверждены. Откуда родилась эта «беда» из прокуратуры — надо смотреть. Но, в любом случае, следует отметить тот факт, что учредительство не является запретом при поступлении на муниципальную службу.



Фото Анны Неволной

Два дома на проспекте Ильича стали гораздо наряднее. Еще два дома на проспекте — №5 и 15 — обновят фасады в следующем году.

Внешний лоск

Почему дома на проспекте Ильича красят не полностью

ЕКАТЕРИНА ОСИНА, студентка УрФУ

Любой мало-мальски внимательный первоуралец без труда заметит ряд изменений, произошедших с городом за это лето. Тут вам и благоустройство дворов, и долгожданный масштабный ремонт дорожного полотна и тротуаров по проспекту Ильича, и даже пластиковые мусорные контейнеры с педалью по европейским стандартам. Словом, паровоз благоустройства в Первоуральске пошел полным ходом.

Дан приказ — навести глянец!

— Я в далекой юности жила в Первоуральске, а потом переехала в Курган. Теперь приезжаю сюда изредка к внукам и изменения для меня очевидны. Приятно, что город стал преображаться. Улицы как будто заиграли новыми красками. Да еще и стадион отремонтировали. Сегодня проходила мимо и как будто в молодость вернулась, в те года, когда еще тут жила, и город только построили, — делится впечатлениями пенсионерка Ангелина Важина.

Преобразиться кардинально этим летом должны были и фасады домов в центре Первоуральска. Как писала пресс-служба администрации еще перед Днем города, «главные городские улицы должны принять праздничный вид». Такую задачу поставил глава администрации городского округа Алексей Дронов перед управляющими компаниями, обслуживающими дома в центре Первоуральска — на проспекте Ильича, улицах Ленина и Ватутина.

Как утверждает в официальном сообщении, работы, с учетом сжатых сроков, управляющие компании начали незамедлительно. Более тридцати домов, чьи фасады выглядели не лучшим образом, должны были к празднику быть оштукатуренными и покрашенными. Навести глянец предписано и в домах микрорайона Динас, выходящих фасадами на улицу Ильича.

Граффитчики все испортили

Тем не менее, по мнению первоуральцев, покраска фасадов домов на проспекте Ильича, приуроченная ко Дню города, стала одним из наименее заметных внешних изменений. И если здание мэрии в новом цвете прямо бросается в глаза, то разглядеть наведенный стараниями управляющих компаний обещанный «глянец» на жилых домах оказалось сложновато.

— Красили, говорите? Да что-то не заметно, — скептически отмечает студентка Настя Бурцева, — по мне так тут хоть площадь Дворцовую воспроизводи — ничего не изменится.

— Покрасили-то может и хорошо, но как бы ни старались, все труды насмарку из за граффитчиков, сами видите, в центре вроде только-только красоту навели, а все стены снова исписаны этими наскальными письменами, — присоединяется к ней проходящий мимо ученик школы №1 Егор Лоскутов.

На лицевой стороне домов №21, 25 и 29 по проспекту Ильича низы которых вроде бы совсем недавно обновляли, пока всего парочка лет, но не нужно обладать орлиным зрением для того, чтобы заметить на бежевом фоне яркие, еще не успевшие выцвететь надписи. Хотя назвать творцов этих надписей граффитчиками — это сильно похвалить.

Одни синий, другой — зеленый

А вот два дома по проспекту Ильича резко выделяются на остальном неярком фасадном фоне: дом №7 в настоящий момент покрывают яркой синей краской, дом №17 стал сочно-салатовым.

При более пристальном рассмотрении становится понятно, что лоск наводят только на те стороны зданий, которые выходят на проезжую часть. А вот вид фасадов со двора все также удручающе неизменен — облупленная тусклая краска, побитые временем карнизы и стекающая местами ржавчина. В общем, ничем не примечательные первоуральские дома.

— Нам поставили задачу до конца месяца завершить покраску. Дворовый фасад домов не входит в наш рабочий план. Лично я думаю, это вообще не первоочередно, так как эту сторону все равно никто не видит, а затраты компании бы были намного больше, — рассказывает нам один из отошедших на перекур маляров Игнат Иванов.

Подробней ситуацию прокомментировала замдиректора управляющей компании «Дом Плюс» Ирина Мартынова:

— Толчком для ремонта и покраски фасадов домов №7 и 17 по проспекту Ильича послужила подготовка к празднованию Дня города. Совместно с сотрудниками администрации мы проехали по жилфонду нашей управляющей компании и выбрали именно эти два дома. Это ведь центр города, но фасады представляли собой жалкое зрелище.

По словам Ирины Мартыновой, «Дом плюс» отремонтировал фасады исключительно за свой счет и силами своих специалистов.

— Не могу ответить вам по поводу затраченной суммы, так как не имею возможности посмотреть сметы. Надо сказать, что удовольствие это достаточно дорогостоящее, ведь перед тем, как красить дома, мы произвели затирку межпанельных швов, там, где это требовалось, отбили старую штукатурку, отремонтировали водосточные трубы и только потом покрасили. Что касается выбора именно этих двух домов, то это обусловлено их размерами. Покраска домов под номерами 5 и 15 запланирована на следующий год. Выбор цветовой гаммы мы согласовали с главным архитектором города.

К сожалению, ремонт фасадов затянулся. Это связано с дождливой погодой, которая установилась на Урале, но работы мы обязательно закончим к концу августа, крайний срок — начало сентября.

С днем рождения, «Филиппок»!

19 августа отметил первый день рождения просторный и яркий детский сад «Филиппок»



День рождения, оказывается, может быть не только у ребенка, но и у детского сада. Особенно если он носит такое совсем человеческое имя — «Филиппок».

Аккуратные и нарядные

«Филиппок» распахнул свои двери в прошлом году. Первыми его воспитанниками стали 18 ребятишек от 2 до 4 лет. За этот год семья «Филиппка» изрядно выросла. Сегодня туда ходит 120 малышей от 1,5 до 6 лет. Здесь появилась группа «Малышок», которую посещают ребятишки от 11 месяцев до 1,3 лет.

А в минувший вторник вся эта дружная семья «Филиппка», его воспитанники и сотрудники, собрались в украшенном разноцветными шарами актовом зале.

Аккуратные мальчишки в отглаженных брючках и рубашечках, ярких футболочках. Нарядные девочки в пышных платьицах с бантиками на коротеньких косичках. Тихий гул голосов. Несколько десятков ребятишек нетерпеливо ждут начала праздника. И дожидаются!

Под дружные аплодисменты детей и взрослых в зал входит ви-

новник торжества — забавный и веселый Филиппок.

Литературный символ детского сада поинтересовался, чему малыши научились за год. Выяснилось, что умений освоено немало. Ребята научились рисовать, лепить, петь песни, танцевать, читать стихи.

Спели, станцевали

Последние умения ребятишки с успехом продемонстрировали. В исполнении маленьких «филиппков» прозвучали творения известной детской поэтессы Агнии Барто.

Очередное поколение малышей поведало печальную историю брошенного на пол зайки и вывалившегося из грузовика кота, призналось в любви к своей лошадке, посочувствовало упавшему на пол мишке. Громко и тихо, смущенно и уверенно, спотыкаясь и без запинки, но неизменно стараясь, читали они знакомые всем взрослым строки. Невольно улыбаешься, глядя на них, удивляясь тому, что совсем недавно они не могли уверенно ходить и толком говорить.

Не менее трогательно, чем чтение стихов, выглядели танцы.

«Где же наши ручки?» и «Топ-топ» в исполнении самых маленьких воспитанников «Филиппка» на первый взгляд незамысловаты. Потопать и похлопать не так уж сложно. Но все мы прекрасно знаем, как сложно научить маленькую неловкую ножку вовремя топнуть, а маленькую пухленькую ручку — хлопнуть. Поэтому одно усердие малышей вызывает уважение.

Где у жирафа пятнышки?

Ребятишки постарше продемонстрировали номера «Колечки» и «У жирафа пятна-пятна».

В первом танце кольца от колесброса педагога и их воспитанники превращали то в шляпку, то в окошко, а то и в автомобильный руль. Во втором мальчишки и девочки показали, где у жирафа есть пятна, у зебры — полоски, у слона — складочки, а у котика — шерстка. Оказалось, что везде! Исполнение очень задорное и непринужденное.

На педагогов, с азартом показывающих, где же у зебры есть полосочки, смотреть не менее приятно, чем на ребятишек.

Все номера были адресованы каким-нибудь игрушечным животным, живущим в «Филиппке». Стихи — для мишки и слоника, танцы — для зебры и зайчика.

А кошечку Мурку ребятишки побаловали не только творческой духовной пищей, но и пищей более существенной — они «попили» ее из ладошек молоком.

Именинный пирог

Троим дошколятам, посещающим «Филиппок» со дня его открытия, вручили воздушные шары. Всего «ветеранов» в садике осталось четверо. Много ребятишек в этом году ушло в муниципальные учреждения.

Собравшихся поздравила заведующая детским садом «Филиппок» Елена Клочихина. Она пожелала ребятам здоровья, а своему коллективу — стопроцентной посещаемости, и всем вместе — оставаться такими же счастливыми и замечательными.

Не обошлось и без поздравления Филиппка. Символ детского сада выразил надежду, что все останутся такими же веселыми и здоровыми, и пообещал прийти через год. А в финале праздника

в зал внесли именинный пирог со свечкой в виде единички. Его ребятишка с аппетитом съела в тот же день на полдник.

Добрые традиции

Кстати, именинные пироги в день рождения — это одна из сложившихся за год традиций «Филиппка».

— Каждому нашему имениннику мы печем пирог, — рассказывает Елена Клочихина, — не ленимся. Обязательно поем каравай. В хоровод ставим даже самых-самых маленьких, чтобы привыкали. Непременно фотографируем это мероприятие и отдаем снимки родителям.

За год в «Филиппке» сложились не только замечательные традиции, а еще и сформировался прекрасный коллектив.

— У нас отличный, замечательный коллектив. Абсолютно все сотрудники работают слаженно, хорошо понимают друг друга, — рассказывает о своих коллегах заведующая детским садом.

Наверное, поэтому здесь приятно находиться, а праздники в «Филиппке» получаются радостными и светлыми.





Подготовила
ОЛЬГА ХМЕЛЕВА,
hmeleva@gorodskiestesti.ru



Фото Анны Невольной

Депутат Марат Сафиуллин больше часа пытался втолковать членам кооператива плюсы переноса гаражей. Но прониклись его речью далеко не все.

«Все через жопу делается»

На улице Емлина разгорается конфликт — под строительство детского сада решено сносить шесть рядов частных гаражей

Начало на стр. 1

Дождавшись приезда депутата городской думы Марата Сафиуллина, люди обступили его кружочком и приготовились узнать, какой же на этот раз подарок приготовила горожанам администрация.

— Я здесь решил выступить неким связующим звеном между вами и администрацией, — начал речь Марат Адисович. — Моя задача — урегулировать конфликт. Мы на протяжении недели по всем местам ползали, все посмотрели, все вымерили...

— Да что, надо председателя собрания выбрать, секретаря, — начал было председатель кооператива Сергей Шведов.

— Зачем? — удивился депутат. — Я пришел разговаривать по гаражам, на другие вопросы я отвечать не собираюсь. Будете процедуру соблюдать или нет? Я приехал не участвовать в собрании, а донести информацию.

На том и порешили — никакого протокола не велось.

Все имеем

Марат Сафиуллин уверил собравшихся, что провел работу по поводу того, кому принадлежат гаражи и пришел к выводу, что никто из членов недавно созданного гаражного кооператива никаких документов, подтверждающих право собственности, не имеет, а значит, и претендовать на гараж не может.

— Как это не имеем? У нас есть документы! — раздалось с разных сторон. Люди стали протягивать

депутату свидетельства о регистрации собственности, где черным по оранжевому было написано, что объекты находятся в собственности.

— А почему тогда в кадастровом бюро ничего нет? — очень удивился Сафиуллин, потеряв нить, по которой собирался строить беседу с собственниками.

— А мы откуда знаем, — сказала Надежда Целовальникова, — согласовывайте с планом, мы оформили все еще в 2010 году. — Разбирайтесь, у нас все официально.

Поразглагольвав справки, Марат Адисович немного подумал и нашел выход.

— У вас документы только на объект, то есть — на гараж, а на землю у вас документов нет, значит, земля вам не принадлежит и администрация может здесь строить садик.

— Но вы же не имеете права сносить гаражи, пока они там стоят?

— Почему это не имеем? Все имеем. И вообще, давайте не перебивать. У каждого есть право, подавайте в суд, в чем проблема? Я специально занимался этим вопросом, консультировался с юристами. И если администрация начинает вывозить отсюда гаражи, она все равно права. Но я говорил с администрацией, что нельзя так вот с плеча рубить, нужно что-то сделать.

Сафиуллин начал объяснять собравшимся буквально на пальцах, где должна проходить граница будущего детского сада, какой

должна быть санитарная зона, но ему снова не дали договорить.

— Для чего вы тут строить собирались? — во весь голос вдруг закричала Лидия Плешнева. — Вон в городе сколько места, там и стройте. У четвертой школы есть детский сад, почему его не ремонтируют? Кто-то купил место за копейки, теперь не могут договориться, ищите его и выкупайте здание. Вы где место-то нашли? Надо в суд подать на того, кто здесь решил садик строить. Оставьте нам это место, дайте нашему кооперативу и дальше стоять. Куда нам девать гаражи? На болото, где вообще ямы не построить? Все для людей, да? Мы здесь никому не мешаем, а детскому саду здесь не место.

Выслушав очередную тираду, Марат Адисович вновь призвал людей к порядку, чтобы суметь рассмотреть предложенные администрацией варианты.

— Если мы с вами не приходим сегодня к консенсусу, администрация все решит за вас. Можно перенести гаражи туда, где раньше была заправка, но это не совсем красиво, когда люди пойдут со своими детьми в садик. Еще есть вариант перенести постройки ближе к Чусовой, у въезда в сады — это предложение поступило как раз от членов вашего кооператива.

— Но там же затапливает все! — Я предлагаю альтернативу сейчас, послушайте. Тут у вас есть капитальные гаражи, можно перенести туда. Я договорился уже со строителями, которые

Частные гаражи на улице Емлина стоят уже 35 лет. Всего их — более 500. Перенести в другое место могут 200 гаражей. В гаражный кооператив вступили 153 человека.

тут будут возводить детский сад, они готовы перенести гаражи совершенно бесплатно. Если вы это примите, то нужно написать заявление, чтобы ваше предложение рассмотрелось комиссией, и было вынесено решение.

После того, как люди посмотрели принесенные Маратом Адисовичем бумаги, он вновь начал объяснять собравшимся, какие гаражи нужно убрать, указав, что на тех строениях, которые подлежат сносу, стоят крестики — весь баллончик с краской извели, как признался депутат.

— Я предлагаю вам вместе с председателем снова все это обсудить и сообщить нам свое решение, но говорю вам еще раз — администрация может хоть завтра пригнать технику и демонтировать ваши гаражи. Муниципалитет имеет на это полное право, — снова проговорил депутат.

Люди, вроде немного успокоившись, решили согласиться на условия администрации, но тут масла в огонь подлила активистка Ольга Варганова, присутствовавшая на собрании.

— Это же лапша вам на уши! Неужели вы не поняли? Марат Адисович, а вы сажали эти сосны?

— Да, ведь тут же и так все дети болеют! — заволновалась толпа. Крики понеслись с новой силой:

— Дышать нечем! Не нужен тут садик!

— Решение о переносе этих гаражей уже принято, — в сотый раз сказал депутат. — У вас есть право судиться, но я почему-то уверен, что вы этот суд проиграете. Сейчас у вас есть возможность определиться, мы предлагаем вам альтернативные варианты.

— Марат Адисович, вам не стыдно врать своим избирателям? — не унималась Ольга Алексеевна, но депутат остался невозмутим, лишь не очень громко удивился, как сильно могут измениться люди.

— Можно к вам обратиться? — нерешительно потянула за рукав Сафиуллина владелица гаража Галина Волынкина. — А вы сами-то в этот садик своего ребенка приведете?

— Если надо — приведу.

— Да не приведете вы, — махнула рукой Галина Александровна.

Хрен кто меня отсюда выгонит!

Собрание стало утомлять пришедших на него людей, возмущений становилось все меньше, многие уже просто ушли в сторону курить. Как вдруг из толпы раздался зычный бас, который, в общем-то, подписал приговор всем стараниям Марата Адисовича.

— Ну вот что у нас за администрация, все через жопу делает, — возмущался владелец гаража Александр Соколов, — был диспансер на Ватутина, а сейчас там детям питание выдают, это нормально, скажи мне? Пойдем со мной, я покажу, какой порядок у моего гаража, и какой крест на воротах нарисовали!

Несмотря на то, что Александр Григорьевич недавно пережил инсульт, он довольно бодро побежал в сторону своего гаража, призывно махая нам рукой.

— Я сейчас тут жить буду, хрен кто меня отсюда выгонит, — не унимался мужчина, через каждое слово употребляя отборный мат. — У меня везде порядок, никакого мусора. Айда, заходите в гараж. Видишь, все у меня тут хорошо, мотоцикл стоит, ему уже 20 лет, его никто не покупает. А гараж снесут, я куда его должен деть? Нахрена они мне тут крест на воротах нарисовали? Я с 1977 года здесь! Надо документы — вот вам документы! Я плачу за этот гараж. Каждое десятилетие начинается какой-то кипиш! Да сколько можно уже? Что мне делать-то сейчас, что делать? Как администрация могла решить все без нашего ведома, здесь четыреста гаражей!

После того, как Марат Сафиуллин оставил «трибуну», на нее встал общественник Владимир Терехов, который призвал людей еще раз собраться, выбрать секретаря и председателя и провести собрание как положено — с протоколом.

Было решено выбрать инициативную группу, которая обратиться в администрацию для разъяснения вопросов по поводу сноса гаражей.



Подготовила
ТАТЬЯНА КУРГАНОВА,
kurganova@gorodskiestesti.ru

А ВЫ СМОЖЕТЕ

«Городские вести» узнали, как обстоят дела с

С момента введения продовольственных санкций в отношении США и стран ЕС, вопрос «Что кушать будем?» стал самой популярной темой для обсуждения. Россияне разделились на оптимистов и скептиков. Первые пребывают в эйфории, полагая, что теперь-то государство обратит более пристальное внимание на отечественных производителей продовольствия, начнет им всячески помогать, а они, в свою очередь развернутся во всю ширь и займут освободившиеся на внутреннем рынке ниши. Вторые мрачно пророчат приход на продовольственную арену России зарубежных производителей либо чрезмерно дорогой, либо некачественной продукции. А «Городские вести» поступили проще: мы обратились к нашим собственным производителям еды. Что думают о продовольственных санкциях в СХПК «Первоуральский» и «Битимский», а также на «Птицефабрике «Первоуральская» и каковы прогнозы тех, кто непосредственно занимается обеспечением продовольственной безопасности государства — в нашем материале.



Фото из архива редакции

Выращивать скот на мясо — удовольствие дорогое



— Хозяйство наше производит в сутки 20 тонн молока, посажено 170 гектаров картофеля, посеяно 20 гектаров моркови, свеклы, 60 гектаров капусты. Есть у нас тепличный комбинат — огурцы, помидоры, баклажаны, всего 17 наименований овощных культур, — обстоятельно перечисляет директор СХПК «Первоуральский» Владимир Кравцов. — Беспокоиться городу особенно не о чем: потребности горожан в этом отношении мы закроем. У меня лично единственное пожелание в свете последних событий: было бы неплохо, если бы администрация Первоуральска выделила нам, как производителям сельхозпродукции, места под торговлю, под размещение торговых павильонов, чтобы мы могли сами продавать горожанам свой товар. С поля — на стол, чтобы не было продукции, которая продается в три раза дороже, чем стоит на самом деле.

Сейчас, говорит Владимир Иванович, та часть продукции, которую СХПК «Первоуральский» сдает на реализацию в какие-либо торговые сети, автоматически попадает на столы горожан с накруткой, потому что в магазинах наценки не избежать.

— Если мы капусту сегодня продаем по шесть рублей за кило, то в магазинах вы ее по такой низкой цене не найдете нигде, — продолжает Владимир Кравцов. — Сейчас у нас торговых точек в Первоуральске всего четыре. Было бы больше — хорошо было бы всем. Вот сейчас мы бычков выращиваем на мясо в Нижнем Селе. Когда делаем забой, мясо уже через 4-5 часов может быть

на прилавке.

Производство мяса в наших условиях, дело, как оказалось, убыточное. Выращивать скот на мясо — удовольствие дорогое. И продать его по реальной стоимости практически не возможно.

— С учетом всех наших затрат, оно довольно дорогое, просто не возьмут по такой цене, — объясняет Владимир Иванович. — Поэтому с реализацией проблема, бычков приходится передерживать. Я считаю, что 200-220 рублей за килограмм — это оптимальная цена на мясо. Чтобы вырастить бычка на мясо, нужно полтора года. Чтобы корову вырастить и молоко от нее начать получать — два с половиной года. А их же кормить все это время приходится.

Никто не паникует

Владимир Кравцов хорошо помнит времена плановой экономики и убежден: если будет необходимость в увеличении производства, то отечественные сельхозпроизводители с этим успешно справятся.

— Конечно, в нынешнем году мы произведем столько, сколько посадили, никто ведь не предполагал, что события развернутся таким образом. Но урожай-то все равно будет. Его хватит, даже с учетом санкций. Сейчас мы совместно с администрацией города решаем вопрос об увеличении площадей под посадку кормовых культур, для увеличения кормовой базы. Берем даже дальние участки, в Кузино, например. В Нижнем Селе строим комплекс, планируем увеличение производства молока. К концу нынешнего года должны первую очередь этого комплекса запустить, вторую — в следующем. И всю эту продукцию мы можем оставлять в городе, лишь бы потребность у

города была.

Владимир Иванович отмечает, что на сегодняшний день каких-то экстренных мер в связи с продовольственными санкциями на уровне, например, правительства области, не предпринимается — паники нет.

— Что касается семян, то даже если и они попадут в перечень запрещенных к ввозу товаров, то большой беды не будет. У нас есть свои плодопитомники, в том числе и по картофелю, и сорта свои. Безусловно, в этом отношении Россия свои позиции несколько сдала, но не критично. Проблема есть еще в том, что если в торговых сетях цену, допустим, на молоко они могут сами определять, выставляя его по максимальным ценам, то нас, производителей молока, за любое повышение отпускной цены штрафует антимонопольный комитет, привлекает к ответственности. А вот на ГСМ цены почему-то никто таким образом не контролирует. В целом, сейчас правительству страны, конечно, нужно обо всем этом подумать.

Погода была «овощная»



На вопрос сумеют ли сельхозпредприятия городского округа обеспечить Первоуральск продовольствием, и. о. директора СХПК «Битимский» Александр Галицкий отвечает обстоятельно:

— Объемы производства в нынешнем году мы не снизили. Картофеля посажено в пределах 190 гектаров, и валовый сбор будет гораздо выше, чем в прошлом году. Погода-то была «овощная», картофельная, шли дожди, так что по картофелю: соберем раза в

два больше, чем в прошлом году. Ожидаем больше 200 центнеров с гектара, то есть в общей сложности будет около пяти тысяч тонн. Что касается капусты, то в плане у нас забито получить в среднем по 400 центнеров с гектара, а реальный урожай, мы уже прикинули, будет 420-430 центнеров. То есть 1600-1800 тонн мы в хранилища заложим. Свекла, морковь — по всем позициям снижения урожая не ожидается.

Что касается продовольственной безопасности, то Александр Юрьевич отмечает: в последние годы СХПК «Битимский» все больше работает именно на наш регион.

— Раньше овощи и картофель мы отправляли за пределы Свердловской области, а последние два-три года реализация идет в основном внутри области, — рассказывает Александр Галицкий. — Основные потребители — Первоуральск, Екатеринбург, Ревда.

Работаем на импортных семенах

А вот насчет семян Александр Галицкий оптимизма своего коллеги Владимира Кравцова не разделяет и считает, что потенциальный запрет на ввоз семенного материала в Россию станет большой проблемой для сельхозпроизводителей.

— Все семена овощных культур мы закупаем за рубежом. Наше семеноводство находится на самой нижней ступени развития. В свое время было все порушено, и как восстанавливать мы свое семеноводство будем — это большой вопрос. 100% семян капусты, моркови, свеклы мы покупаем за рубежом. Это же касается семян картофеля. Ежегодно наше хозяйство закупает около 40 тонн

картофеля для обновления семенного фонда. В нынешнем году уже вводился запрет на ввоз импортного картофеля, нам добро на его закупку дали только в марте и мы уже волновались, потому что если бы не купили, то были бы большие проблемы. Если граница в этом смысле опять перекроется, то ничего хорошего не будет. По тому же картофелю: да, какие-то сорта у нас в России выводят новые, но их же должен кто-то разводить, для этого нужны предприятия. Селекционер вывел новый сорт, ввели его в госреестр, но ведь его кто-то должен потом вырастить в промышленных объемах. Так что даже если и есть свои гибриды, то их никто в производстве не видел, а видели только на опытных делянках. Да, вроде неплохо себя показывают. Но никто ведь не проверял их в производстве: как они хранятся, каковы вкусовые качества. Чтобы уйти на наши гибриды, на наши сорта, нужен не год и не два. В нашей стране процентов на 80 все производители сидят, например, на импортном картофеле, кукурузе, сахарной свекле. На 95% — на импортных семенах овощных культур. Неплохо развито у нас лишь собственное производство семенного материала по зерновым культурам. А все остальное, начиная от морковки и до бахчевых культур — это импорт. Да, в магазинах и наши семена есть, российские, но сельхозпроизводители ими не пользуются. Тем более они и выпускаются в малых объемах, а нам же много надо. Мы миллионами штук закупаем, а не пакетиками.

С молодняком и сухостоем

В связи с продовольственными санкциями, особых нововведений

**Удивлены? Возмущены? Обрадованы?
Поделитесь со всеми!**«Городские вести» ждут ваших новостей по тел. **6-39-39-0**

нас прокормить?

продовольственной безопасностью Первоуральска

в СХПК «Битимский» не планируют, однако это не означает, что хозяйство не развивается.

— Мы планируем увеличение посадок картофеля и овощных культур, строим хранилища на четыре тысячи тонн, в будущем году планируем их запустить, там будет холодильное оборудование, то есть продукцию можно будет хранить круглый год, — рассказывает о перспективах хозяйства Александр Галицкий, — Возможно, если своей продукции будет не хватать, то будем закупать и закладывать на хранение. То есть у нас увеличение производства было бы в любом случае.

В СХПК «Битимский» производят 19 тонн молока в сутки и ориентировано хозяйство именно на молочное животноводство — основное стадо — 1020 голов, вместе со «шлейфом» (молодняком, «сухостоем» и телочками) — около 2,5 тысяч. Надой по сравнению с прошлым годом увеличился на 20-30% и эта тенденция будет сохраняться в перспективе. Но и здесь отмечают: государственное регулирование роста цен на молоко бьет по производителю.

— Только цену поднимем, к нам приходит бумага, и приходится оправдываться. Развиваться сильно не дают. Однако молока, скорее всего, будет не хватать, цены на него увеличатся, возможно, государство начнет выделять нам субсидии — чтобы мы не поднимали цены, но при этом не были ущемлены. Тогда и в магазинах стоимость молока останется на прежнем уровне. У нас ведь сейчас даже льгот на электроэнергию нет, да и соль тоже недешевая. На все цены повышаются, а на нашу продукцию — нет.

От производства мяса в «Битимском» отказались пять лет назад, закрыв откормочный пункт, который находился в Перескачке. Причина проста: невыгодно.

— Из-за рубежа мясо завозилось по 90 рублей, наше нам обходилось около 200 за килограмм, поэтому мы были неконкурентоспособны. Откормочник закрыли, а бычков, которые рождаются, сдаем в другие хозяйства, в Кунгур возили, например. Наше стадо, наша порода скота исключительно молочная, на мясо она не пойдет. Наш бычок к году будет весить 500 килограммов, мясной породы — за это же время вырастет до 700 килограмм.

По словам правительственных чиновников, в расширенный список санкций могут войти и «защитные меры в авиастроении, судостроении, автомобильной промышленности и в других отраслях» — именно так еще 7 августа заявил премьер-министр России Дмитрий Медведев. Если это коснется сельскохозяйственной техники и запчастей к ней, то сельхозпредприятиям придется туго.

— Хотелось бы верить, что подобного рода санкции будут вводиться осмысленно. Процентом 70 сельхозмашин у нас импортного производства. Пробовали

мы брать машины отечественного производства: комбайны, сепараторы, ворошилки — ну не то. Это ведь также как с другими машинами: есть «Жигули», а есть, допустим, «Форд». Так что сейчас у нас вся эта техника импортная.

Напоследок задаю вопрос: сможете вместе с СХПК «Первоуральский» и птицефабрикой город прокормить?

— Да сможем, конечно, без проблем, — с уверенностью ответил Александр Галицкий.

Обеспечим Первоуральск полностью



На «Птицефабрике «Первоуральская» введение «продовольственных санкций» оценивают, как возможность завоевания новых рынков сбыта. Основные потребители продукции птицефабрики — Первоуральск и Екатеринбург, доля каждого города — 40% от производимых объемов.

— За последние три года наша фабрика увеличила свои производственные мощности с 10 до 12 тысяч тонн живой массы в год, — говорит генеральный директор ОАО «Птицефабрика «Первоуральская» Андрей Пестов. — Есть потенциал роста до 15 тысяч тонн за счет модернизации производственных корпусов, и, если будет такая необходимость, то можно достичь данных объемов за 1,5-2 года. В случае чрезвычайных обстоятельств фабрика в состоянии с избытком обеспечить Первоуральск и его окрестности мясом птицы. Мы выпускаем как сырую продукцию и полуфабрикаты, так и готовую продукцию и деликатесы из мяса птицы — всего в ассортименте — 97 наименований.

Санкции введены совсем недавно, но их последствия на птицефабрике уже почувствовали:

появилась возможность завоевывать новые ниши на рынке. Однако здесь подчеркивают: санкции вводятся не навсегда, за это время нужно не только закрепить свои позиции, но и подготовиться к их отмене.

— После введения санкций мы еще раз переоцениваем понятие «продовольственная безопасность» и наше место в надежности поставок, — так оценивает ситуацию Андрей Адольфович, — Сейчас увеличился спрос, в основном за счет переработчиков мяса, которые замещают свинину мясом птицы. Наша задача — закрепить новые, выгодные для нас технологические решения постоянными контрактами и логистическими цепочками. Это ляжет в долгосрочную стратегию развития нашей фабрики. Удерживать рынки легче, чем завоевывать, но мы понимаем, что всему основной рынок и справедливая цена. Текущие задачи по развитию фабрики направлены не столько на увеличение объемов, сколько на улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Нужно подготовиться к отмене санкций, чтобы сохранить вновь завоеванные новые рынки. И здесь мы рассчитываем и на помощь государства. С одной стороны, финансовое здоровье предприятий поправляется, есть предпосылки для отмены ряда дотаций на фоне дефицита бюджета. С другой стороны, предприятиям необходимы инвестиции, которые на фоне удорожания заемных средств — негативная сторона санкций, без господдержки не привлечь.

Шесть соток семье прокормят



Первоуральцы в плане обеспечения продовольствием и сами не лыком шиты: в редкой семье не найдется шести соток, на которых большин-

ЭМБАРГО СМЯГЧАЕТСЯ

Премьер-министр правительства РФ Дмитрий Медведев вывел из-под эмбарго ряд продуктов. Опубликованное на сайте правительства постановление разрешает ввоз в Россию из ЕС, США, Норвегии и Австралии безлактозного молока, мальков лосося и форели, семенного картофеля, лука, гибридной сахарной кукурузы и биологически активные добавки (БАД), сообщают «Ведомости».

Об изменении санкционного списка ранее предупреждал вице-премьер Аркадий Дворкович, в то время как представители пищевой и медицинской отраслей били тревогу. Например, мальки лосося нужны, потому что без них Россия не сможет вырастить свою рыбу, а из-за ограничения на ввоз БАДов без иностранных витаминов остались многие нуждающихся в них россияне, в том числе — беременные женщины.

ство выращивает стратегический запас еды. Мы не стали мудрить и поехали наудачу. Дорога привела нас в коллективный сад № 61, что неподалеку от микрорайона Динас. На одном из участков повстречали хозяйку.

— У нас участок небольшой, всего четыре с половиной сотки, да и построек много, — рассказывает Раиса Щербакова. — Урожай дело с дочерью и внучкой, на троих нам выращенных овощей как минимум до Нового года хватает, но все необходимое я выращиваю: картошка, морковка, свекла, репа, зелень вся необходимая, салатики. Петрушку вот сейчас стригу. Подсолнухи — уже снимала. Кукуруза, вот только нынче ее не на то место немножко посадила, но початки хорошие уже. Люблю ее свежую погрызть. В теплице выращиваю и перчики, и помидоры, и огурцы.

Сколько ведер овощей собирает с участка и сколько банок огурцов закатывает, Раиса Серафимовна в точности сказать не может: раз на раз не приходится, но домашних солений и варений у нее — на годы вперед, хотя теплица на участке небольшая — 21 квадратный метр.

— Я в общем-то не так много и сажаю тех же огурцов, но на засолку хватает и летом на салаты. Нынче такой трудный год, погода сама знаете какая, некоторые вообще не вырастили ничего, а мы уже насолили с дочкой, —

продолжает Раиса Серафимовна. — Проблема в том, что у нас нет ямы, сложно все это хранить, но закатка, которая под крышками стоит, уже все углы в квартире занимает. Нам на семью хватает. И ягодки у нас всякие посажены: смородина черная и красная, черемуху красную вновь посадили — на компоты, малина, крыжовник, жимолости два куста, облепиха, клубника. А яблоня в прошлом году была такой урожай, что плодосъемник просто под яблонями лежал, кому нужно — приходите, снимайте сколько хотите. В том году у нас не было ни одного участка, где бы яблоня не сломалась под тяжестью ветвей. У меня вот у этой яблони, это белый налив, два ведущих сука сломались. Больше двухсот яблочек незрелыми сняли. Ничего, пустили в дело — на повидло.

Раиса Серафимовна уверена: если у кого есть овощная яма или гараж для хранения овощей и консервов, то с шести соток среднего урожая можно обеспечить всем этим в избытке:

— С сада семья может обеспечить себя полностью. Нас сейчас другой вопрос волнует. В интернете появилась информация о том, что Россию ждут тяжелые времена, все члены садовых кооперативов начнут платить не только за воду и электричество, как сейчас, но и арендную плату за землю. И если нужно будет платить за землю, многие пенсионеры сады продадут. А новые русские, купив их, а у нас покупают свердловчане здесь, просто асфальтируют все или плиткой весь сад выкладывают, бассейны ставят и ничего, кроме цветочков не выращивают. А даже если и дети своим старикам деньгами помогут сад содержать, то собственное производство станет попросту невыгодным. Имеет ли смысл тогда? Может, проще будет идти арабское или что-то египетское покупать. Если оно еще будет в магазинах.

Раиса Серафимовна рассказывает: салаты из зеленых помидоров не делала никогда. Но нынешнее лето для садоводов выдалось такое сложное, помидоры рано начала губить фитофтора, пришлось снимать незрелыми:

— Сделала много баночек зеленых помидоров, мелких, потому все мы уже чувствуем, что год будет непростой, — подытожила хозяйка четырех с половиной соток, на которых она готова обеспечить продовольственную безопасность отдельно взятой семьи.



Фото из архива редакции



Не стреляют — это очень хорошо

«Городские вести» выяснили, как сейчас в Первоуральске обстоят дела с беженцами

120 человек — выходцев из Украины, по официальным данным сейчас находятся в Первоуральске. Большая часть из них размещается в пункте временного размещения (ПВР), который предоставлен детским домом №1 — двухэтажное здание, в котором раньше находились учебные классы. Некоторые уже нашли постоянное жилище, но большинство продолжает ютиться в помещениях ПВР — по крайней мере до тех пор, пока не закончат оформление новых документов.

Вычисляют по акценту

— Ты не знаешь, куда вещи для беженцев отвезти можно? — спрашивает одноклассница Юлия Шутова. Сейчас Юлия работает в Екатеринбурге, в Первоуральске бывает редко, но о прибытии в город организованной группы беженцев знает.

Почему-то не вспомнила о том, что вещи принимаются в отделении «Красного креста» и в централизованном пункте сбора в Ледовом дворце, и говорю: «Знаешь здание за детским домом? Вот там и живут». Потом подумала — наверное, не пустят, действует пропускной режим. Но Юлю пустили. И даже дали пообщаться.

— Я в этом году в Крыму отдыхала, — объясняет свой порыв Юлия, — знаешь, не верю тому, что «федералы» показывают, сво-

ими глазами хотела посмотреть, как там сейчас. Цены, конечно, уже далеко не копеечные — подтягиваются до наших. Но не об этом речь. Я общалась там с семьей из Луганска — многие думают, что ополченцы — не местные жители, а наемники, вычисляются по акценту. Мои собеседники в России жить не хотят — мечтают вернуться обратно. А людей жалко — вот и повезла вещи.

Теплая шуба, пальто, несколько пар джинсов и свитеров, футболки — вещей набралось на увесистую сумку, с которой Юлия и приехала к ПВР.

— Меня не хотели пускать сначала, отправляли в Ледовый, но я объяснила, что не вариант по городу ездить, — продолжает Юлия. — Потом вышел мужчина, взял сумку, и мы прошли внутрь. Конечно, евроремонтов нет — обычное советское здание, с побеленным потолком и обшарпанными стенами. Но жить можно. Я зашла в комнату, примерно 15 квадратов, человек десять в ней обитает. Кстати, они очень охотно общаются — скучно людям. Как в больнице.

Побывал в пункте временного содержания и депутат городской думы Денис Ярин.

— Мы приезжали туда вместе с депутатом Евгением Артюхом, да, пустили не с первой попытки — беженцев оберегают от чрезмерного внимания, — делится

Денис Юрьевич. — Конечно, нам с теплых диванов кажется, что условия спартанские — живут по несколько человек в комнате. Но они не жалуются. Есть недовольные, конечно, но не условиями, а тем, что вместо Сахалина попали в Первоуральск. Семья целая. Возникла путаница и их к нам привезли. Вот теперь думаем с Артюхом, что с ними делать.

Покажите пропуск

Если Юлию как благотворителя в ПВР пропустили без проблем, то иллюзий, что журналисты попадут к людям также легко, мы не питали. Но попробовать решили: было интересно посмотреть, в каких действительно условиях живут украинцы. Нашли телефон беженки по имени Анна:

— Анна, вас из газеты «Городские вести» беспокоят, хочу предложить встретиться, пообщаться — расскажете, в чем сейчас нуждается, на какой стадии оформление документов...

— Ой, я как бы не против, но стесняюсь...

— У нас нет камер, просто поговорим...

В ответ — короткие гудки. Поняли — Анна не хочет.

Подъезжаем к ПВР: вторник выдался дождливым, на улице гуляющих братьев-славян не видно. Заходим внутрь. Тут же, на входе — дежурный сотрудник полиции.

— Девушки, вы куда? — мило улыбаясь, задает вопрос женщина в форме.

— Мы из местной газеты, хо-

Работы много



Сергей Малеев, директор центра занятости Первоуральска:

— Вакансий для беженцев предлагают достаточно. Мы проводим консультации, организовываем встречи и ярмарки вакансий, чтобы у людей до получения статуса беженца или временного убежища было время подумать и понять, где и кем они хотели бы работать. Да, конечно, в первую очередь они рассматривают варианты, где предоставляется жилье или хотя бы койко-место в общежитии. Сейчас такие условия предлагает ОАО «Динур». Кроме того, есть вакансии от ПНТЗ, ВСМПО «Ависма» (Верхняя Салда) и предпринимателей Первоуральска. На сегодняшний день предварительные заявки в «Ависму» подали 23 человека, на ПНТЗ — 22 человека, 13 человек — на «Динур». Люди ждут документов. Уже трудоустроено 9 человек. Конечно, предлагаю рабочие специальности — на руководящие должности никто и не претендует.

тели бы немного пообщаться с людьми, которые здесь живут, узнать, какая помощь конкретно нужна, — не стала юлить я.

— А пропуск у вас есть?

— Пропуска нет, а нужен?

— Нужен, звоните Александру Огородову, он курирует эту тему в администрации, — поясняет полицейский.

Делать звонки в администрацию бессмысленно, ответ один: «Пишите запрос», а цель визита совсем другая — личное общение. Поэтому решили постоять и подождать у моря погоды.

Тем временем несколько человек выходят на крыльцо покурить.

— Как вам живется здесь? Все устраивает?

Мужчина средних лет в черном спортивном костюме наотрез отказывается называть фамилию, представляется Виктором и отвечает, затягиваясь сигаретой:

— Все нормально, все устраивает.

— Вы откуда сами-то?

— С Донбасса.

— Давно здесь?

— С первого числа. Отдали документы делать, пока не готовы. — Вы не думали еще, кем работать будете? Вы именно статус «беженец» оформляете или «временное пребывание»?

— Беженец. Вы знаете, с работой проблем не будет — у меня специальностей много, только железнодорожных пять.

— А на Украине вы чем занимались?

— В последнее время я воевал. Угадаете, на чьей стороне.

— А семья у вас где?

— Жена и трое детей, они еще там, собираются выбираться сюда... Я понимаю, что это выглядит странно, но я не могу рассказать все подробности, пока их нет рядом.

К разговору подключается украинец Михаил — ровесник нашего собеседника.

— Хорошие здесь условия, нас все устраивает. Да и какая разница, какие условия: не стреляют — это очень хорошо. Жить здесь останусь, — смеется Михаил.

Тем временем выходит сотрудница полиции и, так же мило улыбаясь, переписывает данные — раз уж все равно общаемся.

— А у вас специальность есть? — обращаюсь к Михаилу.

— Конечно...

Михаилу не дает договорить шутник, проходивший мимо: «Снайпер, по спецзаказу».

— Здесь дети есть разного возраста, как их устраивать будут, не знаете, что обещают людям? — продолжаю общаться с Виктором.

— Обещают, что помогут, в школы уже записывают, — отвечает Виктор. — Тут же добавляет: — Про воду спрашиваете? Да какая разница, есть горячая вода или нет. Главное, что знаешь — не надо ждать, когда тебе на голову снаряд упадет. У меня рядом с домом военкомат взорвали, бомбят, в основном, госучреждения.

— Как с документами-то дела сейчас?

— Людей жалко из миграционной службы, работают авралом — телефон красный. Мы понимаем, что нас много, но работа толком не организована — было бы неплохо, чтобы под нас выде-



Сейчас украинцы, живущие в пункте временного размещения, ни на что не жалуются: их устраивает все, даже отсутствие горячей воды. Главное — никто не стреляет. Виктор (на фото слева) ждет документов, чтобы устроиться на работу — у него пять железнодорожных специальностей.



Руководитель «Красного креста» Любовь Ефремова отмечает отзывчивость первоуральцев. Каждый день в помещении «Креста» скапливается несколько десятков пакетов с добротной обувью и одеждой.

ляли какое-то время определенное. Мне за 19 дней, что я здесь, сделали только перевод паспорта — сию, кукую. На работу без документов не устроился.

— Скажите, пособий вам не выплачивают? 800 рублей в день?

— Не первый раз слышу этот вопрос — нет у нас никаких выплат. Сигареты стреляю на улице, стал бы я это делать, будь какие-то выплаты? — отвечает Михаил. — Мы, народ Донбасса — народ работающий, мы сами заработаем на все, что нам нужно, неприятно, что думают, мол, мы тут кого-то объедаем. Я хочу легально работать и жить нормально, не как иждивенец.

800 рублей: чтоб нам так жить или деньги-призраки?

В социальных сетях негодуют люди: «Россия больше любит беженцев из Украины, чем своих граждан. 800 рублей в день на человека — пособие для украинцев, и 80 рублей — детское пособие на ребен-

ка в месяц» — читаю статус в «Одноклассниках».

По инсайдерской информации, беженцы живут в пункте временного размещения до тех пор, пока не будут готовы их документы. После этого они должны начать работу и найти себе жилье. Их место займут новые беженцы. Что касается пресловутых 800 рублей, то это «кидалово» чистой воды: деньги по 655-му постановлению правительства платят из резервного фонда Свердловской области за потраченные из местного бюджета деньги. Но есть любопытный нюанс: как только потратится хоть один бюджетный рубль, прокуратура сразу же отреагирует на нецелевое расходование средств. В итоге ни копейки ни один муниципалитет из области пока не видел, областные учреждения под разными предлогами открешиваются от проблемы с беженцами. По 655-му постановлению деньги — пресловутые 800 рублей — делятся так: 550 рублей на проживание и 250 рублей — на питание. Наличных беженцам никто

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД МЕСТНОГО СООБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСК-21ВЕК»

623109, Свердловская обл., г. Первоуральск, ул. Ватутина, д.43, оф.1
тел./факс (3439) 64-84-39
ИНН 6625024535 / КПП 662501001
ЕФ ОАО «МДМ БАНК» г. Екатеринбург
№ 40703810812880047785
Корреспондентский счет № 30101810700000000940
ГРКЦ ГУ РОССИИ по Свердловской области г. Екатеринбург
БИК 046577940
ИНН 5408117935/КПП 667143002
ОГРН 1025400001571
В платежном поручении в назначении платежа просим указывать:
Целевое благотворительное пожертвование для граждан Украины. НДС не облагается.

не дает. Все деньги — спонсорские, которые поступают на счета благотворительного фонда «Первоуральск. 21 век».

Скоро закончится малоснежное уральское лето и наступит многоснежная уральская зима. Скорее всего, уже в октябре. Как обстоят дела с теплыми вещами? Едем в отделение «Красного креста». Руководитель первоуральского отделения Любовь Ефремова заполняет журнал звонков и охотно отвечает на вопросы:

— Люди у нас молодцы — активные, смотрите сколько уже с утра принесли, — Любовь Иосифовна показывает рукой на несколько десятков объемных пакетов с вещами и обувью. — Хлам никто не несет — добротные чистые вещи, постиранные и поглаженные, некоторые и новое приносят — отзывчивость радует.

Пока общаемся, звонит телефон. Любовь Ефремова отвечает и заметно преображается: «Да, да, конечно, обязательно передам»

— Вот из детского сада позвонили, — сообщает Любовь Иосифовна. — Предложили работу — дворником, за 13-14 тысяч в месяц. Очень неплохой вариант, как считаете?

Я соглашаюсь.

— Администрация молодец, хорошо работу наладила, — продолжает Ефремова.

— Когда накапливается достаточно вещей, мы едем в ПВР, там Наталья Яковлевна [Поддубная] — директор детского дома №1, оборудовала целое помещение под гуманитарную помощь: с вешалками, скамеечками, все аккуратно — обувь стоит рядками, вещи на крючочках висят. Пришлось сделать замечание беженцам — чтобы аккуратнее к вещам относились, не рылись, как на барахолке, а цивилизованно выбирали. И кормят их отменно: завтрак — каша, кофе с булочкой, обед — домашний суп с мясом, курица отварная с рисом, компот, на ужин — рыба с овощами. Не каждая семья так питается.

Новый пакет с гуманитарной помощью не заставил себя долго ждать — Марк Ковалев, волонтер «Красного креста», принес целый пакет с абсолютно новой женской обувью. Пока Любовь Ефремова принимает передачу, общаемся с мамой Марка:

— Жалко людей, очень. Смотрю «Вести24» и душа кровью обливается — что с людьми делают. Бедные.

Любовь Ефремова часто бывает в ПВР и отмечает:

— Люди успокоились, глаза у них теперь совсем другие — успокоились. Раньше без слез не взглянешь — нервные, дерганые, всё на небо смотрели.

Не все хотят стать «беженцами»



ЕЛЕНА ГОНЧАРОВА,
юрист, член
первоуральского отделения
«Ассоциации юристов
России»

Буквально вчера у меня на консультации были украинцы — шесть человек. Живут сейчас в бараке в Кузино и при этом говорят: «У нас все хорошо». Бегают, суетятся, готовы жилье снять — уже получили статус временного убежища. Глаза светятся — лучистые такие

Статус беженца не сильно многим прибывающим украинцам нужен. Когда-нибудь — все в это верят — военный конфликт закончится, наступит мир, и люди, которые являются украинцами не только по гражданству, но и по рождению, хотят жить у себя на родине. Многим не нравится наш климат: удивляются, как так — лето, а мы в курточках ходим. Статус беженца не позволит им вернуться на родину. Этот статус приобретается, если есть признаки их преследования, гонения по признаку расы, национальности, вероисповедания. В данной ситуации не все органы территориальной миграционной службы дает этот статус, потому что они не усматривают этих признаков. В этом случае предоставляется статус временного убежища. В этом случае выходцы из Украины приобретают законность нахождения на территории РФ. При обоих статусах можно трудоустроиться без получения разрешения на трудоустройство. Отмечу, что статус временного убежища предоставляется до момента прекращения конфликта на территории убытия. У них есть возможность сохранить гражданство и вернуться на родину. Беженец не имеет права вернуться — его там просто не примут, а РФ туда не выпустит. Да, они имеют право выезжать за границу как туристы, но не более того. Проживать беженец будет на территории РФ до конца своих дней. При этом меняются все документы: от паспортов до свидетельств о рождении. При получении статуса беженца РФ должна предоставить жилье — вне очереди, что, конечно, вызывает возмущение среди российских граждан, стоящих в очередь на улучшение жилищных условий. Конечно, речь не идет о предоставлении жилья в новостройках, но как минимум на вторичном рынке — должны. Кроме того, на каждого члена семьи выплачивается пособие не ниже прожиточного минимума на каждого члена семьи. Я слышала опасения среди беженцев, что УФМС забирает и не отдает документы назад, начиная ущемлять права. Это, конечно, бред: документы берутся на хранение, при этом, если они захотят вернуться обратно даже до окончания конфликта — им вернут без проблем. Сейчас законность нахождения для неопределившихся с получением статуса с 90 дней продлена до 180 дней. А для тех, кто приезжает в Россию не бортом МЧС, а автомобилем, памятка действий следующая: поход в миграционную службу, где получается миграционная карта (законность нахождения на территории РФ), дающая право на трудоустройство. Далее, если нужна одежда, медикаменты — в «Красный крест». А потом — сами, никто не будет «нянчиться» с людьми бесконечно.

Рассказывают страшные вещи



Денис Ярин, депутат первоуральской думы

— Рассматривается вариант организации еще одного пункта временного пребывания, пока идут переговоры. Выбирают из двух: «Снежинка», но там есть свои трудности, и на Динасе, на Крылова, 100 — у них есть места для размещения. Беженцам сейчас нужно все, но в основном, конечно, деньги. Нужны теплые вещи, зима на носу. Люди режут, рассказывают вещи страшные. На-

пример, приходит украинская армия, занимает город, если я не ошибаюсь, разговор шел о Краматорске. В администрации ставится прозрачный ящик, на котором написано: «Уважаемые жители, просим свидетельствовать, кто помогал ополченцам, адреса, фамилии». Вечером по указанным адресам приезжают каратели, вывозят семьи и расстреливают, детей в том числе, без разбору. Сейчас украинцы хотят здесь остаться — нет тех, которые жаждут вернуться обратно. Много вопросов возникает из-за узкой специализации людей — многие едут с Донецка, а это — шахтеры. Где найти столько шахт, чтобы их трудоустроить в Первоуральске? Они готовы перекалцифицироваться, обучаться. Есть железнодорожники, строители, учителя. Весь «затык» в УФМС — ждут документы, трудоустроиться с украинским паспортом нереально.



- Каждому гарантируется свобода мысли и слова.
- Никто не может быть принужден к выражению своих мнений и убеждений или отказу от них.
- Цензура запрещается.

Из статьи 29 Конституции Российской Федерации

Уникальный островок настоящей природы



АЛЕКСЕЙ КУДРИН, читатель

Ни в коем случае нельзя вести никакого строительства в нашем городском парке культуры и отдыха. Никто и никогда не смел посягнуть на наш поистине всенародный сосновый парк.

Каждая сосна и другие деревья нашего народного парка дают нам чистый воздух. Сосны парка наполняют воздух не только кислородом, но и изумительным сосновым ароматом круглый год. Он имеет целебные и оздоровительные свойства для человека — это доказано учеными во всем мире. Зеленые иголки сосны уничтожают болезнетворные бактерии и микробы. Помогают сосны и в лечении ряда серьезных заболеваний: туберкулеза легких, сердечно-сосудистых и онкологических.

Сосна растет долго — пятьсот лет и более. Многим поколениям сосновый лес дарил долгую и здоровую жизнь. Сосна имеет также положительную энергетику. На почве, где растут сосны, есть черника, брусника, многие виды грибов.

Для Первоуральска наш знаменитый парк культуры и отдыха имеет гигантское значение. Сосны и лиственные деревья парка ограждают весь город от вредных веществ, выбрасываемых в атмосферу многочисленными предприятиями, которые окружают Первоуральск. Еще в прошлом веке директора заводов отлично это понимали. И никто из них не посягал на наш народный парк. Городская администрация в советское время делала все, чтобы парк культуры и отдыха процветал и радовал всех жителей своей красотой и чистым воздухом, наполненным сосновым ароматом, круглый год. Ни одна предыдущая городская власть не позволяла вести никакого строительства в нашем парке. Все понимали, что значит парк для жителей, для здоровой экологии. Ведь у каждого коренного жителя нашего города есть столько теплых и приятных воспоминаний, которые связаны с нашим парком: кто-то еще в детстве катался там зимой на лыжах, кто-то в парк ходил с любимой девушкой на танцплощадку, где были танцы летними вечерами, кто-то целыми семьями отмечал День металлурга, кто-то гулял среди сосен с детьми и внуками.

Парк должен оставаться без всяких застроек — для всех нас, для наших детей и внуков. Места для строительства детского сада в нашем городском округе есть. Например, на улице Береговая. Огромный пустырь земли находится возле недействующего детсада №104. Когда-то в здании детского сада на улице Герцена был офис партии «Единая Россия» и приемная депутаты Госдумы от этой же партии Муцоева. Почему же это здание не было возвращено детям?

Нынешние депутаты городской думы скоро исчерпают свои полномочия, так же, как и нынешняя администрация городского округа Первоуральск. Надеюсь, будут избраны новые люди. Но наш парк должен быть сохранен полностью для наших потомков, чтобы и дальше все жители могли радоваться столь уникальному островку настоящей природы.

Ну, и совсем несостоятельны всякие обещания городского архитектора Константина Гартмана. Пример тому — начавшееся строительство «Мехового салона» между домами №№7 и 9 по улице Герцена. Уже многие деревья в городе вырублены — причем, вырубаяются они среди лета.

Уважаемые горожане, не будьте равнодушными к нашему народному парку культуры и отдыха. К зеленым насаждениям наших улиц и дворов — они нам дают чистый воздух и летнюю прохладу.

P.S. А вот объявления об общественных слушаниях нужно печатать во всех СМИ на первой полосе. Чтобы жители знали о них. По всем вопросам.

Куда падает железный занавес



ТАТЬЯНА КУРГАНОВА, журналист

Я вне профессии — простой обыватель и на все происходящее в стране смотрю с чисто обывательской стороны. Мой

обывательский опыт подкреплен сорока с небольшим хвостом годами жизни, в число которых попали и «махровый совок» времен Леонида Брежнева, и прелести перестройки времен Михаила Горбачева, и Борисовский дикий капитализм, при котором, тем не менее, не только отпустили на вольный выпас цены, но и разрешили вольный выезд из СССР. Точнее, на тот момент уже СНГ. И даже «Путиннашеве» я тоже помню и в этом пространстве существую. И я отчетливо понимаю, что подобных мне примерно с этого места уже надо отстреливать, но...

Я отчетливо помню колбасу «двадцать», за которой необходимо было стоять в очереди с номерками — их писали на руках шариковой ручкой. Еще я отлично помню зимний декабрьский вечер года этак 1983 и овощной ларек, что напротив бывшего магазина «Одиннадцатый» (*всем, кто жил в 80-х на «веере» — большой привет*). Мы, уже не помню откуда, топали мимо вместе с мамой. Очередь к ларьку, где в обычное время торговали в лучшем случае перемороженной свеклой, стояла примерно как в Мавзолей. Отмечу, что очередь в Мавзолей я видела где-то в газете «Правда» или программе «Время» по самому первому каналу ТВ (всего их было два), поэтому соотношение оценить могла уже тогда, без всякого интернета. Я поинтересовалась у мамы: мол, что это такое, неужели всем свеклы надо? А мама пояснила: «Тут, Татьяна, сегодня бананы продают» (про завоз бананов в отдельно взятый ларек, видимо, было известно всему городу) и намекнула потом, что в этой чокнутой очереди давиться не намерена. Тем более на морозе. Поскольку про бананы я читала лишь у зарубежных авторов, разрешенных к переводу и печати в СССР, я равнодушно прошла мимо. Собственно, банан я попробовала в 17 лет, году этак в 1990-м. Мы с подружкой на пляже на Лодочной слопали эту прелесть наполовину. У подружки мама была со связями, отсюда и бананы.

Вообще, врать не буду: где-то в самом начале 80-х на прилавках продуктовых магазинов еще был ассортимент. В конце месяца. Когда магазинам надо было «сделать план». Тогда и «выкидывали»: три вида колбасы, два сыра и синих кур. Бройлерного куроводства в СССР тогда не было, поэтому куры, которые при голове, лапах и части перьев красовались на прилавке, были, собственно, отходами производства. Они уже утомились нести яйца и их забивали. Но и их тоже хватало неизбалованные жители СССР в целом и Первоуральска в частности с бешеным энтузиазмом. Под крики тех, кто стоит пятьдесят седьмым в очереди: «Одну тушку в одни руки».

Самое веселое время началось акурат после того, как объявили перестройку. Если бы не папа-охотник, перманентно добывающий лосятину, зайчатину и прочую дичь — фиг знает, как бы мы выжили. Сельскохозяйственные деликатесы типа морквы, лука и прочей картошки мы возили из Малой Лаи. Деревня такая, кому надо — погуглите. Родовое гнездо. И хотя по факту все это, возимое туда-сюда за 200 км (не забываем, надо было съездить за 200 км вспахать, потом, как минимум, окучить,



Фото с сайта politiko.ua

потом выкопать, а еще я там колорадских жуков собирала в банку с водой и керосином, но это отдельная песня), выходило золотым в перерасчете на бензин и амортизацию нашего авто, тем не менее, все это обеспечивало продовольственную безопасность семьи, потому что в овощном отделе магазина банального репчатого лука не было. Просто не было. Никогда не было, если кто не понял. Ну, а мы его сажали и дергали сами. Как, собственно все. А если папа еще и глухаря добудет — то вообще. Жизнь просто удалась. Глухарь был лучше синей курицы раз в десять. Или в пятнадцать.

Лет в 10 я в том же «Одиннадцатом» магазине мужественно выстояла пятичасовую очередь за сливами. Летом. В каникулы. На жаре. Мне повезло: родители все деньги с собой не таскали и большую часть заработной платы оставляли дома. В определенном месте. Мы с подружкой Людкой сначала заняли очередь (мне 10, ей — 8, продуманные советские дети), потом смотались ко мне домой за деньгами (на мои сливы) и позвонили (повезло, у меня дома был телефон) Людкиному папе на работу. Сообщили, что стоим в очереди за сливами. Людмили папа пообещал прийти с деньгами как только смена на заводе закончится. И ведь не прогадал. Без всяких сотиков подошел ровно к тому времени, когда нам с Людкой отвешивали по пять кило слив. Кстати, очень вкусных. Это были первые и последние сливы за то лето.

Я бы могла еще много написать про прелести обеспечения продовольственного минимума семьи в условиях государственного регулирования производства продовольствия. Однако я никогда не забуду, как в середине 90-х я учила родителей правильно варить креветок. Папе с мамой было уже красиво под полтос, но креветок они, дети страны, омываемой тучей морей, варить не умели. И в принципе не пробовали. Я могла бы вспомнить про мебельные гарнитуры по очереди, про отвлечение в очередях на ковер, который в силу его ценности никогда не выполнял свою прямую функцию — лежать на полу и улаживать ноги хозяев. Ковер прибавался к стене. И я понимаю тех, кто это делал. Потому что после года отлучений два раза в день у магазина «Мебель», что на ул. Вайнера, этот ковер был прибит к стене не просто так. Он был прибит там как символ победы над системой. Над системой, которая канула в прошлое четверть века назад, и которую, как мне кажется, решено вернуть.

Я это, собственно, к чему клавиатуру мучаю? А к тому, что я, как обыватель, глядя на то, что происходит в России, когда объявляют ехать отдыхать в Крым и банкротят туристические компании, отпугивая население от банального Египта, который в пять

раз дешевле Крыма и в пять же раз его качественней, когда вводят тотальный контроль за интернетом, когда на государственном уровне определяют, какую еду я должна есть, а какую уже не буду никогда, во всяком случае, в течение ближайшего года, когда намекают на запрет пролета через Россию для самолетов ЕС, США и Австралии, когда аналогично намекают на эмбарго и в отношении лекарственных препаратов из этих стран, я делаю не слишком утешающие выводы. Во всяком случае для тех, кто расслабился и всеми прелестями интеграции в мировую культуру, экономику, туризм и образование (приоритеты расставьте сами) пользовался.

Во-первых — «Крымнаш» во всех отношениях. Там нам и будет курортное счастье. Ибо после всех экзерсисов правительства, особенно если запретят перелеты над нашей страной, нам Шенген точно не светит. Есть, конечно, безвизовые страны, но и их уже запретили. Пока, правда, правоохранителям и прочим чиновникам, но лиха беда начало. Опыт у нашего государства большой, запретят и нам, скромным любителям Хургады и Кемера. А там, глядишь, и вообще из страны выпускать будут только по особым поручениям, либо особо проверенных. Какая там учеба в Англии, Франции и США для сына и для дочки, если у нас есть собственный МГУ?

Во-вторых, еды нам хватит. Какой — не уточняется, более того, не уточняется — какого качества. Потому что в нашей стране сначала придумывают законы, а потом думают, как их реализовать. В данной ситуации, Россия сначала вводит эмбарго на мясо и прочее, а потом думает, кем поставщиков заменить. Точнее, правительство думает, а Россия за голову хватается и прикидывает, как шесть соток поэффективнее использовать.

В третьих, контроль за интернет-пространством. Собственно, мы и так все под колпаком в этом смысле, но тут как-то с особенным цинизмом нас под него сажают. Без паспорта — ни-ни. Хотя тут все и на уровне деклараций, в реальной жизни исполнить постановление правительства об отмене анонимного вай-фая практически невозможно, но при желании... Вспоминается анекдот времен уже упомянутого Брежнева. Советский человек переключает каналы телевизора: на первом — Брежнев. Скучно. На втором — Брежнев. Скучно. Щелкает тумблером, ловит третий. На нем сотрудник КГБ сидит и грозит пальцем: «Допереклучаешься».

Тут можно еще много «вчетвертых-пятых-шестых» привести в пример, но уже лень. Поскольку любому здравомыслящему человеку, особенно если он мейд-ин-сср, давно понятно, куда падает железный занавес.

Подготовила
СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,
kolesnikova@gorodskiestesti.ru



Он называл меня рабыней

В Первоуральске судят молодого человека, которого обвиняют в незаконном хранении оружия и избиении родных своей возлюбленной

Маша и Богдан познакомились в юридической академии. Молодой человек старше девушки на пять лет, из хорошей, обеспеченной семьи; Маша — из простой рабочей семьи. Отношения продлились два года — Богдан баловал возлюбленную дорогими подарками, перевез жить в просторный коттедж, и со стороны казалось, что дело идет к свадьбе. Кажущаяся идиллия прекратилась страшно и внезапно — молодой человек оказался на скамье подсудимых, Маша ежедневно маскирует опухшие от слез глаза, а отец и брат девушки близки к вендетте. Подробнее — в репортаже «Городских вестей» из зала суда.

Как будто передернули затвор

— Я отлично помню тот день, — еще в коридоре суда, до начала процесса, нам удалось пообщаться с одним из пострадавших — братом Маши Василием Рябковым. — Маша уже жила с нами, они расстались с Богданом... 21 июня утром тот позвонил ей на мобильный, Маша начала разговаривать, я увидел, как она зарыдала и выскочила из комнаты.

На следующий телефонный звонок бывшего кавалера ответил сам Василий. Диалог не завязался: на требование оставить сестру в покое, Богдан отреагировал агрессивно и пообещал закопать Василия.

— Я спросил сестру, что ему нужно, она ответила — вещи забрать, — продолжает Василий Рябков. — Я, конечно, удивился, что его вещи хранятся в доме моей семьи, но решил посмотреть.

С антресолей достали мешок с вещами. Среди брюк, рубашек и пиджаков Богдана Василий обнаружил два свертка. Уже позже, в зале суда, Василий поясняет:

— Я сначала не понял, что это — предметы были упакованы в несколько слоев бумаги и обильно перемотаны скотчем. Но подумал, что это оружие — потому и не стал разворачивать сам.

Догадку Василия Рябкова подтверждает и гособвинитель Олег Манягин:

— В декабре 2011 года в неустановленном месте между Березовским и деревней Сарапулково Богдан Стрижов у неустановленного лица незаконно приобрел карабин диаметром 5,6 мм и пистолет ТТ «Тульский Токарев», который хранил в до-



Фото Анны Невольной

За решеткой — Богдан Стрижов. Его роман с первоуральской девушкой Машей Рябковой обернулся обвинением в нанесении побоев и незаконном хранении оружия.

ме своей девушки вплоть до 21 июня 2014 года...

... 21 июня 2014 года, 14 часов пополудни. Выглянув в окно, отец Маши Михаил Рябков увидел, как к дому направляет Богдан Стрижов.

Из показаний Михаила Рябкова:

«У меня и мысли не было прятаться по углам — конечно, я впустил его в подъезд, как только тот позвонил в домофон. С одной стороны, я понимаю его как мужчину — за женщину нужно бороться, потому я был готов поговорить с ним. Маша была для него как свет в окне — у Богдана-то и друзей особо не было, только с ней проводил время. С другой стороны, так себя вести нельзя: он прямым текстом сказал, что я для него — всего лишь нищий электрик. Отца своей невесты надо уважать...»

Встречать внезапно нагрянувшего Богдана вышла вся семья: Михаил и Василий Рябковы встали напротив входной двери, Маша спряталась за спинами родных, но в комнату уйти не пожелала.

— Мы еще не успели открыть дверь, как услышали странный звук — как будто передернули затвор пистолета, — вспоминает Василий. — Конечно, напряглись, но дверь открыли.

Богдан Стрижов зашел в квартиру. По словам Василия, начал вести себя не совсем адекватно: приказал Маше собираться, потому что «она его жена, и должна жить с ним». При этом мнение самой Маши не учитывалось, за нее высказался брат: «Маша живет здесь и никуда она с тобой не поедет».

Этот ответ не устроил темпераментного Стрижова. Между мужчинами завязалась драка, при этом Богдан выхватил газовый баллон и распылил его в лицо Василию.

— Я онемел от неожиданности и боли, жутко слезились глаза, я ничего не видел, но постарался обойти Стрижова сзади и заломить ему руки — я отлично помнил тот звук, который меня насторожил, я был уверен, что Богдан начнет стрелять, — заметно нервничая, говорит Рябков. — А потом я услышал крик отца.

Схватил или скрутил?

Как выяснилось позже, Стрижов извернулся и умудрился схватить Михаила Васильевича за половые органы — мужчина взвыл от боли.

Правда, сам Стрижов, когда ему предоставили возможность задавать вопросы, попросил уточнить, как же он, с заломленными руками, схватил Михаила Рябкова за промежность. Решил акцентировать на этом внимание и адвокат Богдана Стрижова:

— Я, право, смущаюсь при столь прекрасных дамах задавать подобные вопросы, но делать нечего: мой подзащитный все же схватил, ударил и скрутил половые органы Михаила Васильевича?

Прояснить нюансы, важные для защиты, не удалось — сослались на то, что в пылу драки не заметили, как именно было дело.

Потасовку прекратило появление сотрудников полиции, которые застали троих в интересном положении: Богдана тяжестью своих тел придавили к площадке Рябковы, все трое, с разбитыми лицами и слезящимися глазами, лежали на полу, ругаясь и тяжело дыша.

В отделении полиции Богдану Стрижову вызвали «скорую помощь», которая отвезла молодого человека в больницу. По словам адвоката, на него было страшно смотреть — все лицо в ссадинах и кровоподтеках. Пока Стрижов находился в заботливых руках

лекарей, в квартире Рябковых работала опергруппа: в присутствии свидетелей злополучные свертки развернули и обнаружили оружие. Чуть позже, наводя порядок в коридоре, мама Василия и Маши Рябковых нашла пистолет — его то ли выбросил, то ли выронил Богдан Стрижов.

Он меня никогда не любил

Стоит отметить, что студент юр-академии Богдан держится в суде довольно уверенно. Судебное слушание тот начал с ходатайства о закрытом процессе — то есть без журналистов, но суд не нашел причин для выдворения прессы. В зал суда его провели под конвоем, кто-то из наблюдающих ляпнул: «Смотрите, профессионального киллера ведут».

— Я никогда не относился к Богдану плохо, скорее — нейтрально, — говорит Василий Рябков, — но мне всегда было непонятно, на какие средства он живет: аренда коттеджа, например, стоит только 30-40 тысяч в месяц. Но когда я узнал, что он бьет Машу — ни о каком нейтральном отношении и речи быть не может. Я считаю, что ему должны дать реальный срок.

19-летняя Маша Рябкова тоже в суде — в качестве свидетеля. Девушка едва сдерживает слезы, шмыгает носом, но на вопросы отвечает:

— Любил ли он меня? Я думаю, он никогда меня не любил, а использовал. Да, он был жестоким, часто бил меня, я скрывала это и никому не говорила. Он прямым текстом говорил: «Ты — моя рабыня, и будешь со мной всегда».

Чем закончится история сложной любви и не менее сложной ситуации с найденным оружием — покажет время, сейчас Богдана Стрижова обвиняют по ст. 116 и 222 УК РФ — «Нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий» и «Незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств» (карается лишением свободы вплоть до четырех лет).

Он у нас большой ребенок



Яна Кобякова, сестра Богдана Стрижова:

— Богдана сейчас обвиняют во всех грехах: откуда деньги на коттедж, на красивую жизнь... Для начала, коттедж им оплачивал наш отец — он видел, что Маша — хорошая девушка, старается, любит Богдана. Ему хотелось, чтобы у них все было хорошо, и помогал деньгами. Что касается оружия: Богдан у нас большой ребенок — то марки коллекционировал, сейчас, видимо, оружие. Господи, как я жалею, что он поехал к Маше

тогда сам! Если бы я знала... Ну, расстались, с кем не бывает, надо жить дальше. Не понимаю, как такое могло произойти! Я была в шоке, когда узнала от Маши, что он ее бил. В голове у меня все это не укладывается.



Василий Рябков, брат Маши Рябковой:

Я никогда не относился к Богдану плохо, скорее — нейтрально, но мне всегда было непонятно, на какие средства он живет: аренда коттеджа, например, стоит только 30-40 тысяч в месяц. Но когда я узнал, что он бьет Машу — ни о каком нейтральном отношении и речи быть не может.

12 НАША ИСТОРИЯ



Ведущая рубрики **НАДЕЖДА ДЕМИНА**,
заведующая краеведческим отделом
центральной городской библиотеки

Видела Николая II, но скрывала

Бабушка директора первоуральского музея участвовала в последнем торжестве Российской Империи

Мы живем сегодняшним днем и редко углубляемся в историю. Современный ритм жизни не оставляет времени на то, чтобы поинтересоваться историей своей семьи. А ведь она может хранить множество любопытных событий. Именно о них нам рассказала руководитель музея истории школы №2 «Живая связь времен» Марина Кирсанова.

Одна-единственная

Маша Забродина (бабушка Марины Кирсановой — ред.) родилась в 22 февраля 1900 года (по старому стилю) в городе Макарьев Костромской епархии. Она училась в Макарьевской гимназии, когда ее как умную и хорошенькую внешне ученицу, единственную от Макарьева, выбрали для участия в торжествах в честь 300-летия дома Романовых в городе Костроме. Велели взять с собой парадную школьную форму. Провожая дочь, мама Аграфена Дмитриевна рыдала по дочери, как по покойнику. Тринадцатилетняя девочка впервые одна уезжала от родителей так далеко. Погода в дороге была холодная и ветреная. На лошадях долго везли под дождем.

Кострома показалась Маше огромным городом, хотя тогда там жило чуть больше 12 тысяч человек. Маша запомнила, как тесными рядами стояли ученицы женских гимназий вдоль аллеи Романовского сквера после обеда 19 мая 1913 года. Дома, улицы и сквер были украшены лентами, гербами, гирляндами, цветами. В едином порыве со взрослыми дети кричали: «Ура!», — приветствуя Николая II, его семью и сопровождающих, которые ехали в Романовский музей. Настроение у детей, как и у всех присутствующих, было приподнятое. День прояснился, ветер потеплел, но раздувал юбки. Девочки стояли в парадной школьной форме с белым фартуком и в нарукавниках. От пристани до сквера были также построены воспитанницы дет-



Фото предоставлено Мариной Кирсановой

Именно так выглядел последний парад Империи.

ских приютов. Напротив девочек стояли воспитанники училищ. Каждая девочка хорошо видела проходивших, так как гимназистки стояли в два-три ряда. Людей было много, но соблюдался строгий порядок. Сам император Николай II был поражен количеством учащихся на улицах Костромы и спросил сопровождающих, много ли школ в городе. Ему пояснили, что учеников собрали со всей губернии. Вечером девочек не отпустили на улицу, но они видели огни, слышали народные гуляния и шум ночного фейерверка.

Тройное подтверждение благонадежности

20 мая состоялся ряд торжеств в присутствии Николая II и его семьи: закладка памятника 300-летия дома Романовых, парад местных войск, приём депутаций в губернаторском доме, посещение земской выставки, вновь построенной больницы, монастыря и церкви. Одним из важнейших событий торжеств была закладка памятника в честь 300-летия дома Романовых. Скульптурный ансамбль в Костроме должен был стать главным памятни-

ком царствующей династии. Памятник задумывался как часовня в виде грандиозного постамент-пьедестала, на уступах которого располагались фигуры представителей Дома Романовых и выдающихся людей, связанных с эпохой их правления. И в этот же майский день пароход «Межень» убыл из Костромы, отправившись вверх по Волге.

Маша тоже участвовала в этих пышных празднованиях. Второй день был ясный. Ученики и ученицы учебных заведений — школ, гимназий, училищ, приютов — стояли по обеим сторонам площади недалеко от места закладки памятника в ознаменование 300-летия царствования династии Романовых. Вокруг слышались молитвы и сверкали украшения икон, кресты, военные орудия расположенных рядом артиллеристов. После закладки памятника под бой барабанов и музыки оркестра военные промаршировали перед основанием памятника. Уставшие школьницы долго стояли, пока их не забрали с площади после того, как государь удалился. Это было последнее официальное торжество Российской Империи.

Лучше помолчать

Долгие годы Мария Николаевна Прозоровская (в замужестве — ред.) хранила молчание о том, как принимала участие в юбилейных торжествах императорского дома Романовых. Причин этому было много — политическая нестабильность и репрессии в стране в 20-50-е годы прошлого столетия. Сама Мария Николаевна умерла в 1955 году. Кроме того, ее отец, Николай Федорович Забродин, работал приказчиком у купца Горбачева до революции. Во времена НЭПа сам держал небольшую галантерейную лавку. Затем Николая Федоровича лишили прав, он стал лишенцем. Лишь мельком Мария Николаевна упоминала об историческом событии, в котором непосредственно участвовала, в разговоре со старшей дочерью, поэтому сохранилась лишь малая толика ее детских воспоминаний.

Через 100 лет родные Маши Забродиной попытались выяснить ряд вопросов, связанных с ее поездкой. В Государственном архиве Костромской области сотрудники предоставили документы, проливающие свет на организацию пребывания императорского дома в их городе в 1913 году. Удалось прочитать запросы полицейского управления о благонадежности лиц, которые проживали в домах по пути следования царского кортежа. Сохранились сведения о каждом из тех, кому предстояло встретиться с Николаем II, разрешения от бюро пропусков на посещение отдельных событий праздника. Тройное подтверждение о благонадежности было получено даже на каждого мальчика-гимназиста, которому доверяли приветствовать императора на улице, и сопровождающего его взрослого. Такие сведения давали учебные заведения, местные полицейские подразделения. Но, как выяснилось, запросов на девочек не делали. Поэтому официального документа, подтверждающего пребывание Маши в Костроме в мае 1913 года, нет.

Пышное трехсотлетие

Первым царем этой династии был шестнадцатилетний Михаил Федорович, внучатый племянник Анастасии Романовны Захарьиной, первой жены Ивана Грозного. В начале 1613 года будущий царь вместе со своей матерью нашел безопасное убежище от преследования поляков, покушавшихся на его жизнь, в мужском Ипатьевском монастыре в Костроме. Юный Михаил не ведал, что 7 февраля уже был избран на всероссийский трон великим Земским советом в Москве. 21 февраля православная Россия единодушно присягнула избранному царю и отправила к нему посольство. 13 марта 1613 года послы прибыли в Кострому. На следующий день крестный ход отправился в Ипатьевский монастырь. Сначала инокиня Марфа, мать Михаила Федоровича, узнав о цели прихода послов, не дала своего благословения. Она боялась за сына, который «по несовершенству своих лет» не сможет управлять страной, разоренной интервентами. Но после долгих молитв, взяв в руки Федоровскую икону Божией Матери, благословила Михаила на царство.

В 1913 году царствующий Дом Романовых пышно отмечал трехсотлетие. Кострома, традиционно именуемая «колыбелью Дома Романовых», стала одним из центров юбилейных торжеств. Подготовка к празднованию ознаменовалась существенными градостроительными преобразованиями: была построена электростанция, открыта вторая очередь водопровода, благоустроен центр, заложен фундамент грандиозного памятника 300-летию династии Романовых, построен целый ряд гражданских сооружений, в их числе — романовский музей и Романовская больница. На берегу Волги была открыта «сельскохозяйственная, кустарная и промышленная выставка с общественно-культурным отделом». В мае государь император посетил ряд местностей, в которых за триста лет до того происходили события, связанные с воцарением царя Михаила Федоровича: Владимир, Суздаль, Нижний Новгород, Кострому, Ярославль, Ростов, Переславль. 19 мая царский пароход «Межень» и сопровождавшие его суда прибыли к Царской пристани Костромы. Царская семья сошла с парохода на пристань, где её встречали хлебом-солью местные власти и депутация крестьян. Затем царская семья отправилась в Ипатьевский монастырь, где их встретил крестный ход с историческими реликвиями московского посольства 1613 года. В тот же день они посетили Романовский музей и Дворянское собрание. В 2013 году Дом Романовых праздновал свое четырехсотлетие.

Реклама (16+)

МОТИВ спасет уральцев от «звезданутых» тарифов

Оператор связи запустил новый «Очень простой тариф» с очень простыми условиями

Ежедневно на ТВ крутятся десятки рекламных роликов, газеты пестрят рекламой новых тарифов, а промоутеры на каждом углу рассказывают о невероятно выгодных условиях. Счастливый абонент, разумеется, покупается на столь заманчивое предложение. А позже выясняется, что оно таит в себе множество нюансов и «звездочек», которые сводят на нет всю выгоду. МОТИВ говорит «нет!» «звезданутым» тарифам и предлагает абонентам «Очень простой тариф» с очень простыми условиями.



Условия тарифа максимально просты и понятны. Звонки на все номера стоят одинаково — всего 80 копеек

за минуту. И все! Никаких «звездочек», сносок, примечаний и сложных расчетов. Новый тариф идеально

подойдет уральцам, которые часто звонят на самые разные номера и при этом ценят выгодное общение. С «Очень простым тарифом» неважно, в каком городе области живет ваш собеседник, какой у него оператор и на какой номер вы ему звоните — городской или мобильный. В любом случае минута разговора будет стоить всего 80 копеек.

Особую актуальность «Очень простой тариф» приобретает в контексте отмены так называемого «мобильного рабства». С недавних пор абонентам официально раз-

решили «гулять» от оператора к оператору со своим номером. Определить в таких условиях, на какой номер вы звоните — внутри сети или на номер другого оператора, довольно проблематично. Согласитесь, ваш собеседник легко может перенести свой номер в сеть другого оператора и не сказать вам об этом. Единая цена на все номера решает и эту проблему.

На тарифе отсутствует абонентская плата, а это значит, что вы заплатите ровно за столько минут, сколько поговорите.

Подключиться к «Очень

простому тарифу» можно в офисах и на точках продаж компании МОТИВ. Действующие абоненты могут воспользоваться USSD-сервисом — просто набрать на телефоне *104*77# и нажать клавишу вызова. Стоимость перехода на тариф — 30 рублей.

Любой интересующий вас вопрос о новом тарифе вы можете задать специалистам контакт-центра, позвонив по бесплатному телефону 8 800 240 0000.

Подготовила
СВЕТЛАНА КОЛЕСНИКОВА,
kolesnikova@gorodskiestesti.ru



КРАСА РОССИИ 13

Мы умеем готовить

Конкурсантки «Красы-Урал» показали свои кулинарные навыки

Как приготовить низкокалорийный стол без ущерба для вкуса — теперь знают конкурсантки «Красы Урал-2014». За минувшую неделю девушки успели привыкнуть к фитнес-тренировкам, занятиям по вокалу, сценической речи и модельной походке — тем неожиданнее для них стало объявление организаторов о том, что пора продемонстрировать свои кулинарные способности.

— Скоро все начнется, имей в виду — ты в жюри, будешь пробовать, что девочки приготовили, — бросил на ходу организатор «Красы» Евгений Гуляев.

Обрадоваться или разочароваться и сбежать — я сразу не решила, поэтому пришлось остаться в предвкушении яств.

Подхожу к девочкам в тельняшках:

— Чем кормить будете?

— Сегодня мы — морячки и приготовили низкокалорийный стол с морской тематикой. В каждом блюде есть элемент моря. Например, фунчоза с мидиями и красным перцем, салат с морской капустой, тропическая пицца — она состоит из фруктов с далеких морских островов, — чуть ли не хором отвечают девушки.

Конкурсанток разделили на пять команд. У каждой команды одинаковое



Фото Анны Невольной

Что нам стоит низкокалорийный стол приготовить — участницы «Красы-Урал» продемонстрировали кулинарные способности.

задание: приготовить низкокалорийные блюда, но при этом сделать яркую и интересную презентацию. Мне, как члену жюри, предстоит оценивать не только вкус, но и креатив.

— На самом деле, изначально мы хотели, чтобы девушки готовили здесь, в

«Порт Рояле», но на кухню нас не пустили из соображений техники безопасности, а проводить мастер-класс по изготовлению роллов — банально. Поэтому еду девочки готовили дома, зато здесь презентуют свои творения. И еще. Мы видим конкуренцию — это нор-

мально, но хочется, чтобы именно это задание их сплотило, — комментирует Евгений Гуляев.

В жюри сегодня сами организаторы — Евгений Гуляев и Евгения Цыганова, а как представитель информационного спонсора, Мария Кульбицкая — пре-

подаватель «Красы» и администратор ресторана Ксения.

Первая команда — «Вкуснота небесная». Девушки предложили подняться на неназванную высоту и отведать блюда, приготовленные красотками-стюардессами.

— На масле не жарили? Майонез не добавляли? — уточняет Евгений Гуляев.

— Неет, — дружно ответили девочки.

Стол богат и разнообразен: фитнес-тортик, салатики, персиковый смузи, сэндвичи без добавления майонеза, с низкокалорийным адыгейским сыром, обалденная пицца с курицей и красным перцем. Не зря команда получила номинацию за самый разнообразный стол.

Команда №2 — «Хозяйки».

«Много пели и плясали, на «Красу» попали, а теперь худеть нам всем Жени приказали» — встряхнули конкурсантки публику частушкой собственного сочинения. Забавные розовые банты на головах девушек подчеркивали образ ну очень хозяйственных дам.

Рыба, приготовленная на пару, ризотто, суп-пюре из овощей, корзина из арбуза, морковный сок: о боже, сколько еще еды попробовать — пронеслось в голове.

Но про себя отметила: автор корзины из арбуза, потративший пять часов на изготовление такого шедевра, заслуживает отдельной похвалы.

«Цветочные девушки» порадовали вегетарианским столом: смузи из грейпфрута и апельсина, помидоры, фаршированные творогом и зеленью, запеченные яблоки с творогом, овощи на пару — без соли, брокколи и брюссельская капуста, томатный соус со специями.

«Если вы не хотите быть такими, то питайтесь правильными продуктами», — подошли девочки к финалу презентации, показав шаржи на себя любимых с пухлыми щеками и тройными подбородками.

Команда «Девушки на диете» сильно удивлять не стала: приготовили салат, выложили его в форме женского профиля и надели черные платья.

«Если на диету дружно сяду, я ее конечно раздавлю. Лучше посижу тихонько рядом, ведь покушать очень я люблю» — почти хором проскандировали конкурсантки.

Вердикт жюри — победителей нет, есть достойные сняться в ролике «Дневников красы» и попробовать себя на настоящей кухне ресторана.

Полтора часа фитнеса, два — танцев, потом — дефиле

Каждодневная работа над собой — вот что такое подготовка к конкурсу

ДНЕВНИК КОНКУРСА



МАРИЯ ПОПОВА,
popova@gorodskiestesti.ru

Я уже говорила, что от конкурсов красоты я категорично далека. Была. Спустя полторы недели после кастинга считаю себя почти экспертом, ну, хотя бы среди своих знакомых.

— Как ты попала на конкурс?

— По-любому уже победительница известна? Там все куплено?

— Целыми днями на каблучках по ДК гоняете?

— Как другие девочки, кусаетесь?

— А что вы там делаете? Сильно устаешь?

В первую неделю подобные вопросы так и сыпались. Я же после шестичасовой тренировки кое-как набирала сообщение в телефоне: «Сегодня был вокал, актерское мастерство, дефиле и фитнес».

— Вас ждет настоящий fashion-марафон, — сказала организатор конкурса Евгения Цыганова в день кастинга девушкам, которых отобрали. — Тренировки

будут каждый день. Пропускать занятия нельзя — отстанете от команды, будем отчислять. Выстраивайте свой график, договаривайтесь на работе.

Тогда сразу несколько девочек отказались от участия. Нас осталось 27, работающих можно сосчитать по пальцам одной руки. Остальные — школьницы, студентки, у которых, как известно, в августе каникулы, поэтому посещать тренировки, быть бодрыми, труда для них не составит.

Пройдя огромный кастинг и оказавшись среди 27 участниц, я ожидала чего угодно, но только не суровой работы над собой. Первая неделя подготовки показала, что конкурс красоты — это далеко не то, что все видят по телевизору. Мало кто действительно догадывается о том, что делают конкурсантки, прежде чем одна из них примерит корону.

У нас есть 46 дней перед финалом — 46 занятий с педагогами по вокалу, дефиле, хореографии, фитнесу, ораторскому искусству и актерскому мастерству. Что с тебя потребуют за это? Взнос на аренду залов для занятий, трудолюбие, дисциплину и жесткую стрессоустойчивость, потому что только эти качества помогут тебе выдержать каждодневные шестичасовые тренировки (как говорят орга-

низаторы, дальше будет больше), если повезет, с одним выходным в неделю.

На первый взгляд, самая простая дисциплина — актерское мастерство. Казалось бы, что проще импровизировать, играть роль, читать монолог. Наш педагог Ольга Ларкина на первом же занятии разуверила меня, чтобы быть актером не так-то просто. Наши занятия начались со знакомства с самим собой, изучения возможностей своего голоса, работы с речью. Теперь каждый вечер дома перед зеркалом 27 девочек повторяют: «БИП — БЭП — БАП».

Ораторское искусство преподает филолог Мария Кульбицкая. На этих занятиях девочки просто ломаются, перешагивают через себя, чтобы раскрепоститься, улыбнуться тогда, когда не хочется, или уже через слезы сказать свое имя так, чтобы услышал весь дворец.

Руководитель студии цыганского искусства «Gipsy Art» Надежда Иванова учит нас вокалу. После жесткого отбора, а «поющих» осталось только десять девочек, в том числе я. Теперь на занятиях мы учимся слышать ноты, поем до хрипоты и привыкаем к голосам друг друга.

Хотя параметры фигуры при отборе на конкурс были неваж-

ны, организаторы еще до начала нашего марафона заявили, что некоторым участницам нужно скинуть лишние килограммы. Несколько раз в неделю фитнесом с нами занимается Евгения Цыганова, которая не щадит никого.

— Мы с девочками в 2012 году все сильно похудели за это время, потому что просто пахали, — рассказывает бывшая участница «Красы» Юлия Некрасова. — Хотя втихушку с девочками шоколадки из автомата бегали кушать, без сладкого на конкурсе невозможно, правда.

Так получилось, что на следующий день после фитнеса у нас проходит хореография. Ведет занятия Анастасия Бабушкина. Танцуем уже через силу, потому что тело ноет, улыбаться ну совсем неохота. Надо отдать должное хореографу, она своим бойким настроением и нескончаемой энергией, создает рабочую атмосферу в нашем коллективе.

Самое неизведанное, поэтому страшное для меня было дефиле. Высокие каблуки оказались ужасно неудобными, правильная модельная походка — крайне сложная, а Евгений Гуляев — преподавателем жестким и требовательным. Пока терплю, стараюсь и клею очередной пластырь на

мозоль.

Конкурсантки уже приучили себя к жесткой дисциплине: работать до последнего пота, ничего не пропускать, никогда не опаздывать и везде быть красивой, счастливой и сияющей, потому что с нами постоянно работают операторы, фотографы, визажисты. А выходные нужно выделять на всякие мероприятия. В эту субботу мы провели, например, кулинарный конкурс, к которому готовились в предшествующую ночь.

После первой недели марафона лично у меня заболели мышцы всего тела. Хотелось только домой и спать. Вначале второй недели я думала: «Что я тут вообще делаю? Оно мне надо?». Жила бы себе довольной и счастливой жизнью, работала бы в редакции в свое удовольствие.

Но ты удивишься самой себе, когда поймешь, что можешь выдержать полтора часа фитнеса, следом сразу два часа танцев, а потом еще полтора часа занятий по дефиле. Я открыла в себе удивительную способность между занятиями подкрепляться впопыхах нарезанными огурцами из контейнера, тут же договариваться об интервью, вечерам бежать на встречу, а утром побыстрее отписывать материал, чтобы к 12 часам опять бежать на тренировку.

Ступень к достойному уровню жизни



Сегодня в нашем городе проживает 13884 гражданина с ограниченными возможностями здоровья, 3895 из них находятся в трудоспособном возрасте. С начала 2014 года в центр занятости города за содействием в трудоустройстве обратилось 102 инвалида, и только 22 из них смогли найти подходящую работу.

Конечно, нуждается в трудоустройстве гораздо большее количество инвалидов, чем обращается в службу занятости населения, ведь по статистике доля работающих инвалидов составляет около 32% в общей численности инвалидов трудоспособного возраста. Право каждого гражданина на труд закреплено Конституцией Российской Федерации, что, разумеется, известно каждому школьнику. Наличие работы, возможность выбора вида деятельности и профессии — вот те обстоятельства, которые позволяют нам иметь достойный уровень жизни. Однако многие инвалиды, которые могут и хотят работать, лишены этой возможности из-за множества препятствий. Одним из них является отказ работодателей от труда инвалидов в виду отсутствия на предприятиях рабочих мест, приспособленных для работы инвалидов. Большинство работодателей, к тому же, считают трудоустройство людей с ограниченными возможностями здоровья большой проблемой, требующей существенных дополнительных затрат.

Сегодня, решая задачу занятости инвалидов, го-

сударство использует различные способы привлечения работодателей. С одной стороны, существует механизм, обязывающий работодателей принимать на работу инвалидов, которым является система квотирования для них рабочих мест на предприятиях (в организациях, учреждениях) с численностью работников более ста человек. С другой стороны, с 2010 года в Свердловской области действует механизм стимулирования работодателей, создающих рабочие места для трудоустройства инвалидов. Этот механизм включает мероприятия по возмещению работодателям затрат по оснащению рабочих мест для инвалидов.

В Первоуральске существует положительный опыт участия работодателей в подобных мероприятиях. Пионером в этом направлении стало государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Психиатрическая больница №8», на базе которого в 2010 году были оснащены 4 специальных рабочих места для инвалидов с психическими заболеваниями по профессии «подсобный рабочий». В 2011 году их примеру последовали: ОАО «Первоуральский новотрубный завод» (на базе музея ОАО ПНТЗ) были созданы 3 рабочих места для инвалидов с общим заболеванием по профессиям: техник, подсобный рабочий, швейцар), ПМУП «Водоканал»

(оснастили 2 рабочих места по профессиям: курьер, уборщик производственных и служебных помещений). В 2012-2013 гг. участниками мероприятия стали индивидуальные предприниматели: Шевченко С.Ю., Титов А.В., Кувшинов В.В., а также некоммерческая общественная организация «Православный просветительский центр «СЕМЬЯ», ПМУП «Парк культуры

и отдыха», ООО «Исток-Реал». Были оборудованы рабочие места для швеи, менеджера, кассира, слесаря по ремонту автомобилей, фотографа, на которые трудоустроены инвалиды с различной степенью ограничения трудоспособности. В большинстве случаев и работодатели, и люди с ограниченными возможностями здоровья остаются довольными друг другом.

С сожалением приходится отметить низкую активность работодателей в решении вопросов оснащения рабочих мест для людей с ограниченными возможностями здоровья в текущем году. Возможно, это связано с тем, что из потенциальных участников мероприятия исключены государственные (муниципальные) учреждения и некоммерческие организации. Вместе с тем, «создание условий для повышения уровня занятости инвалидов, в том числе — на оборудованных (оснащенных) для них рабочих местах» декретировано Указом президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №597. В текущем году в Первоуральске должно быть оборудовано 10 рабочих мест для инвалидов. На сегодняшний день заявили о готовности участвовать в мероприятии только 2 работодателя.

В связи с чем первоуральский центр занятости обращается к работодателям — юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям.

ЕСЛИ:

- ваше предприятие (организация, учреждение) осуществляет деятельность более 1 года;
- в отношении вашего предприятия (организации, учреждения) не проводятся процедуры, применяемые в деле о банкротстве;
- ваше предприятие (организация, учреждение) не имеет задол-

женности по уплате налогов, сборов, пеней и налоговых санкций, а также

- отсутствует картотека неоплаченных расчетных документов, и при этом вашему предприятию (организации, учреждению) требуется сотрудник для выполнения работ, не связанных с опасными, вредными или тяжелыми условиями труда, командировками, рассмотрите возможность трудоустройства инвалида.

Государство готово возместить работодателю затраты на оборудование (оснащение) рабочего места для инвалида в размере не более 69300 рублей, а также частично возместить затраты на оплату труда инвалида — в размере не более установленного в Свердловской области размера минимальной заработной платы, увеличенного на страховые взносы в государственные внебюджетные фонды, в месяц на одного человека, и не более чем за 3 месяца.

Уважаемые работодатели, помните, что для инвалидов, желающих трудиться, очень важна занятость. Инвалид, имеющий работу, чувствует себя полноправным членом общества и, что немаловажно, имеет дополнительные материальные средства. Обеспечить занятость людей с ограниченными возможностями здоровья, значит сделать ещё один шаг к тому, чтобы эти люди имели достойный уровень жизни.



Более подробную информацию о порядке реализации мероприятия и условиях предоставления субсидии вы можете получить в первоуральском центре занятости по адресу: ул. Береговая, 48, тел.: 24-95-95.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ
СЛУЖБА
ЗАНЯТОСТИ



Подготовила
МАРИЯ ПОПОВА,
popova@gorodskiestesti.ru



НАШИ ЗА БУГРОМ 15



Фото предоставлено Анастасией Шварцман

По словам Анастасии Шварцман, к встрече с Гранд Каньоном она оказалась не готова. Постоянно кружилась голова — то ли от высоты, то ли от восхищения.

По Америке с рюкзаком

Своими впечатлениями о стране иммигрантов поделилась путешественница Анастасия Шварцман

Выучить английский в совершенстве, заработать пять тысяч долларов, потеряться в Манхэттене, попробовать американский гамбургер, побывать в десятке штатов, увидеть Ниагарский водопад и Гранд Каньон своими глазами и почувствовать запах свободы — первоуралочка Анастасия Шварцман успела все это за четыре с половиной месяца пребывания в Соединенных Штатах Америки. О том, почему в Америке нельзя доверять русским, как обхитрить продавцов и с какого ракурса лучше знакомиться с Нью-Йорком — в материале «Городских вестей».

Знакомство со Штатами началось с дорог

— После долгих подготовок и перелета — в 11 часов — я наконец-то оказалась в Нью-Йорке, — рассказывает Анастасия. — От аэропорта до гостиницы я доехала с таким комфортом, которым мне раньше еще не доводилось ездить. Причем наш водитель сказал, что нью-йоркские дороги — самые плохие в США. Даже не представляю, что творится тогда в других штатах!

Первое, о чем начала говорить Настя — были дороги, именно они встречают каждого только что приехавшего туриста.

Но Анастасия Шварцман — не просто турист. Девушка ездила в Штаты по студенческой программе «Work&Travel» (дословно — «Работа и Путешествие» — ред.), которая предполагает, что студент оформляет рабочую визу на четыре месяца, находит место будущей работы, знакомится

изнутри с жизнью другой страны и при этом зарабатывает деньги.

Еще в России девушка заключила контракт с работодателем из восточного штата Мэриленд. Настя должна была работать «хаускипером» — уборщицей номеров в одном из отелей. Но познакомившись с Нью-Йорком, куда она прилетела, чтобы оттуда отправиться в свой штат, поняла, что уезжать отсюда не хочет, поэтому осталась и нашла подобную работу в городе ночных огней и самых высоких небоскребов.

Жизнь под мостом

США — многонациональная страна. Здесь есть все: русские и китайцы, японцы и индусы, евреи и мексиканцы. В иммигрантском Нью-Йорке места для проживания приезжих хватит всем, живут люди в районах типа «маленькой Бразилии», «маленькой Германии», «маленькой Италии». Первая работа Насти Шварцман проходила как раз в одном из таких районов — в «маленькой России» на Брайтан-Бич.

— Когда первый раз оказалась там, спросила дорогу у прохожей на ломанном английском. А она ответила на безупречном русском языке. Сначала, конечно, это нравится. Можно устроиться на работу в русскую фирму, сходить в русский ресторан и отведать там борща, послушать богатый русский мат на каждом углу. Но с такими условиями выучить английский нереально, хоть десять лет там проживи. Я встречала таких людей, — вспоминает Настя. — Люди в Брайтоне — вообще от-

дельная тема. Пользуясь тем, что ты здесь «новичок», они все предлагают свою помощь в поиске работы, жилья. Но, как правило, люди хитрят, обманывают, трясут из тебя деньги. Не знаю, может, тяжелый путь к легализации делает многих такими хладнокровными и злыми.

Сама улица Брайтон-Бич похожа на небогатый район пригородной Одессы. По бокам нескончаемые ряды всевозможных магазинов, от них отходят улочки со старыми обветшалыми домами, многие из которых построены непонятно в каком веке, а вместо неба — мост, по которому громыхает страшное, старое Нью-Йоркское метро. А вокруг — мусор и вонь.

— Было интересно посмотреть на это глазами туриста, но оставаться там не то что навсегда, а даже на лето, нисколько не хотелось.

Нью-Йорк с трех ракурсов

Каждый выходной проходил в Манхэттене.

— Главный и самый большой район Нью-Йорка — Манхэттен. Он как вывернутый наизнанку магазин игрушек. Двухэтажные автобусы на каждом перекрестке, повсюду экраны с яркой рекламой, кругом вспышки фотокамер, много людей, переодетых в мультяшных героев, которые настойчиво хотят сфотографироваться именно с тобой, — говорит Настя. — От этого быстро устаешь. Наверно, именно для разгрузки в центре города постро-

или знаменитый Центральный парк. Это действительно отдушина всего Манхэттена, оазис посреди шума.

По словам путешественницы, Нью-Йорк нужно посмотреть с трех разных ракурсов. Будучи пешеходом — задирая голову, с воды и с высоты птичьего полета. Для последнего требуется забраться на самый высокий небоскреб «столицы мира» — Эмпайр Стейт Билдинг. Это тот самый небоскреб, на крыше которого происходило сражение с гигантской гориллой Кинг-Конгом.

— На 86-м этаже открывается вид на весь Нью-Йорк. Город как на ладони: небоскребы, из которых выползают желтые такси, известные всему миру Манхэттенский и Бруклинский мосты. Но и тут есть один минус — с Эмпайр Стейт Билдинг видно весь город, но не видно самого Эмпайра.

Культ быстрой еды

В США нет культуры питания как таковой, а есть культ еды, который основан на повальном увлечении фаст-фудами.

— Перед отъездом обещала родителям, что не буду питаться во всяких Макдоналдсах. Сдержать обещание не получилось. В первый же день американские друзья повели нас завтракать в одно из таких мест, — говорит Настя. — Смешно, но мы с подругой взяли приличное количество гречки из России, чтобы нормально и экономно питаться. Когда предложили сварить с утра кашу, американцы кратко ответили: «Некогда».

В Америке очень динамичный ритм жизни. Проснувшись, нужно бежать на работу, по дороге можно заскочить куда-нибудь и схватить что-то дешевое и простое, причем не перекусить, а именно купить.

— Едят американцы по дороге на работу, так что утром метро превращается в одну огромную столовую. Дальше мы вообще перестали готовить, а только перекусывали, — продолжает путешественница. — В США огромное количество фаст-фудов. Америка славится мультинациональной кухней. В таких больших городах, как Нью-Йорк, можно найти любое блюдо — от итальянской пиццы, мексиканских тако до японских роллов и греческих кебабов.

Экономия в сговорчивости

В США есть все, что можно купить за деньги. Все, что захочешь, можно приобрести по вполне разумной цене. Сами американцы привыкли уже к такому обилию товаров, туристы же теряют голову и пытаются вывезти на родину все, что влезет в сумки.

— На моде американки особо не задириваются. Днем девушки ходят в шортах и шлепанцах, с растрепанными хвостиками и некрашенными. Каблуки и платья надевают крайне редко вечерами — «на выход», — улыбается Настя. — Афроамериканки же, наоборот, одеваются, как мне показалось, вызывающе. Обязательные их атрибуты: обувь на огромной платформе, а одежда — «очень мини».

Оказывается, совершая покупки в Штатах, можно сэкономить

даже там, где это кажется просто невозможным.

— Во-первых, абсолютно все можно купить онлайн, что намного дешевле. У нас интернет-шopping пока не особо популярен, а в США же практически все приобретается только таким способом, особенно техника, — говорит Шварцман. — Во-вторых, американцы пользуются тем, что их соотечественники в большинстве своем очень вежливые и сговорчивые. Например, при мне молодой человек «выбил» себе скидку 20% на телефон, который лежал на витрине. Он сказал: «За время стояния на витрине товар был тысячу раз «облапан» покупателями, покрывался пылью, потерял товарный вид и практически стал б/у. Но я все равно очень хотел бы его купить». Продавец согласился.

Все сами по себе

Бросив работу в Бруклине, Настя отправилась работать хостесом (администратором) в «одноэтажную Америку» — штат Нью-Джерси.

— Зарплаты в Америке действительно больше, чем в России. Работая хостесом, я получала в неделю около 15 тысяч рублей. В то время как моя подруга, имеющая среднее медицинское образование и работающая по специальности, в России довольствуется 20 тысячами рублей в месяц, — рассказывает девушка. — Но за свою зарплату в Штатах все выкладываются на сто процентов. Никто не позволит себе пойти покурить в рабочее время или сидеть пить чай.

Американцы очень трудолюбивые. Но при этом они любят и умеют отдыхать. Каждый обязательно чем-то увлекается. Иметь какое-то хобби может себе позволить любой рядовой работник. Будь то конный спорт или, скажем, серфинг — это все доступно.

В оставшийся до отъезда домой месяц на заработанные деньги девушке удалось поехать по всей стране.

— Перед путешествием я приобрела огромный рюкзак и полстраны с ним объехала. Я была в десяти штатах. Поиграла в казино в Лас-Вегасе, покупалась в океане в Майами, побывала в Диснейленде во Флориде, своими глазами увидела Ниагарский водопад и Гранд Каньон, — рассказывает Настя. — Билеты на самолеты заказывала сама через интернет. Перелет по стране дешевый. Жила в самых дешевых хостелах, а питалась в «забегаловках».

Но больше всего из всей поездки первоуралочке запомнились люди.

— Тут считается нормальным, когда кассир в магазине спрашивает, как ты поживаешь, когда заправщик на бензоколонке желает тебе хорошего дня. Люди здесь добрые и отзывчивые. К этому быстро привыкаешь и постепенно становишься таким же, — говорит Настя. — Но в Америке чувствуешь себя одиноким. Как мне показалось, здесь ни у кого нет таких друзей, которым можно запросто позвонить и выговориться, которые поддержат в трудную минуту. Здесь все улыбаются, и это действительно искренние улыбки. Но при этом все будто сами по себе.

Реклама (16+)

БЕТОН 000 «Строй-Индустрия»

ПРОИЗВОДСТВО • ДОСТАВКА

Тел. **296-099**

8-912-235-54-51

БЛОК ФБС

КОЛЬЦО КОЛОДЕЗНОЕ

ОГРН 11446671001730

Филиал ФГАОУ ВПО
РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ г. Первоуральск

НАПРАВЛЕНИЕ: ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ; КВАЛИФИКАЦИЯ (СТЕПЕНЬ):
БАКАЛАВР ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ, ДИПЛОМ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗЦА

НАБОР 2014-2015 НА ВСЕ ФОРМЫ И СРОКИ ОБУЧЕНИЯ

Профиль: ЭКОНОМИКА И УПРАВЛЕНИЕ

Профилизация
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
(с углубленным изучением английского языка)
Вступительные испытания:
математика (профильный), русский язык, обществознание.

Профиль: ПРАВОВЕДЕНИЕ И ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Профилизация
АДМИНИСТРАТИВНОЕ ПРАВО

Профилизация
ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ
Вступительные испытания:
русский язык, обществознание, математика.

Профиль: ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОЕ ИСКУССТВО И ДИЗАЙН

Профилизация
ДИЗАЙН ИНТЕРЬЕРА
Вступительные испытания:
русский язык, математика, творческий экзамен (рисунок, композиция).

Профилизация
ДИЗАЙН И КОМПЬЮТЕРНАЯ ГРАФИКА
Вступительные испытания:
русский язык, математика, творческий экзамен (рисунок, композиция).

Профиль: ТРАНСПОРТ

Профилизация
СЕРВИС И ЭКСПЛУАТАЦИЯ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА
Вступительные испытания:
русский язык, математика, физика.

Профиль: МАШИНОСТРОЕНИЕ И МАТЕРИАЛООБРАБОТКА

Профилизация
ТЕХНОЛОГИИ И ОБОРУДОВАНИЕ МАШИНОСТРОЕНИЯ
Вступительные испытания:
русский язык, математика, физика.

Профилизация
ТЕХНОЛОГИИ И ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ МЕНЕДЖМЕНТ В СВАРОЧНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ
Вступительные испытания:
русский язык, математика, физика.

Профиль: ЭНЕРГЕТИКА

Профилизация
КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ АВТОМАТИЗАЦИИ И УПРАВЛЕНИЯ
Вступительные испытания:
русский язык, математика, информатика и ИКТ.

Профилизация
ЭЛЕКТРОПРИВОД И АВТОМАТИКА
Вступительные испытания:
русский язык, математика, физика.

Профиль: ИНФОРМАТИКА И ВЫЧИСЛИТЕЛЬНАЯ ТЕХНИКА

Профилизация
КОМПЬЮТЕРНЫЕ ТЕХНОЛОГИИ
Вступительные испытания:
русский язык, математика, информатика и ИКТ.

По всем вопросам обращаться по адресу:
623107, г. Первоуральск, ул. Сакко и Ванцетти, 30
Тел.: (3439) 29-73-62, 29-72-31, e-mail: rgppu2007@yandex.ru, сайт: prv.rsvpu.ru
Время работы приемной комиссии: Пн-пт: 10.00-18.00, сб: 10.00-14.00, вс — выходной
Проезд: автобус № 3, 23 (ост. «Уралтрубпром»)
ЛИЦЕНЗИЯ: серия ААА № 000751 от 17.02.2011 г.
СВИДЕТЕЛЬСТВО ОБ АККРЕДИТАЦИИ: серия 90А01 № 0000343 от 29.12.2012 г.

Гороскоп 25–31 августа

ОВЕН. Успех во многом будет зависеть от вашего умения быстро обучаться и применять на практике полученные знания. Если ваша цель реальна, начальство поможет вам в ее достижении. Отпустите свое прошлое, лучше ищите новое применение своим способностям. В понедельник может поступить важная информация. В среду будет полезно создать картину вашего ближайшего будущего и заняться построением планов.

БЛИЗНЕЦЫ. В понедельник поездки и командировки окажутся успешными и плодотворными. Во вторник нелегкая задача может потребовать от вас много сил, но вы сможете выполнить ее практически безупречно и получите полезный опыт. Если в ваших планах значится ремонт дома или квартиры, то для его начала благоприятен четверг. В пятницу постарайтесь оградить себя от ненужных и утомительных контактов и суеты.

ЛЕВ. Достаточно плодотворная неделя, всю накопившуюся у вас энергию стоит потратить на решение неотложных дел. Но на понедельник планировать серьезные дела и сделки без крайней необходимости нежелательно, лучше отдохните. Зато во вторник вы сможете составить беспроблемный план действий. Любые недоразумения в среду во взаимоотношениях с коллегами по работе стоит корректно, но твердо прояснить.

ВЕСЫ. Используйте эту неделю для новых дел и поиска деловых партнеров. Опоздания могут несколько омрачить ваше настроение, поэтому постарайтесь рассчитывать время, связанное с поездками. Влюбленность может помешать сосредоточенности в работе, сейчас вам лучше во всем придерживаться золотой середины. На выходных можно заняться благоустройством жилища, обновление подарит вам легкость.

СТРЕЛЕЦ. Решению личных проблем на этой неделе придется уделить много времени. Беспокойство могут доставить и партнеры по бизнесу. Сейчас вам будет полезно заняться расширением круга своего общения. Не пренебрегайте профессиональным опытом окружающих вас коллег по работе, вы можете почерпнуть для себя много нового и интересного. Во вторник возможна конструктивная встреча с партнерами.

ВОДОЛЕЙ. На этой неделе вам не повредит осторожность, так как вы можете попасть в запутанную ситуацию. В понедельник вы почувствуете прилив сил, их необходимо применить в созидательных целях. Вспомните о своем доме и позаботьтесь о его благоустройстве и уюте. Не отказывайте просьбам о помощи. Во второй половине недели займитесь самообразованием и повышением профессионального уровня.

ТЕЛЕЦ. В начале недели ваше личное обаяние позволит вам наладить необходимые партнерские отношения. Прошлые заслуги сыграют свою роль и дадут вам возможность открыть достаточно перспективное дело. В середине недели возможны непродолжительные поездки. Период полного взаимопонимания начнется с пятницы, многие семейные проблемы наконец-то уладятся. Неблагоприятный для вас день — четверг.

РАК. В первой половине недели только терпение поможет вам сохранить свои позиции в отношениях, как дома, так и на работе. В понедельник было бы нелишне устроить маленький семейный праздник и порадовать родных людей. Неоднозначная ситуация в дружеских отношениях, которая может сложиться во вторник, во многом будет зависеть от ваших действий. В субботу шумные вечеринки принесут лишь разочарование.

ДЕВА. Эта неделя хороша для творчества в любых его проявлениях, вы сможете значительно изменить мир вокруг себя. Те, кто решил заняться ремонтом жилья, найдут наиболее практичное применение данному таланту. В понедельник и вторник вам стоит задуматься о положении, которого вы достигли, не исключено, что вы используете далеко не все свои возможности. В среду попробуйте выкроить себе время на отдых.

СКОРПИОН. Во вторник не поддавайтесь на провокации, лучше простить обидчика, нежели ввязаться в бессмысленную борьбу. На работе придется приложить максимум усилий, чтобы соответствовать требованиям начальства и оставаться на высоте. В среду будьте внимательны при выполнении любого дела. Четверг может оказаться радостным днем, вы будете заряжать окружающих своим прекрасным настроением.

КОЗЕРОГ. Ваши желания могут оказаться противоположны тому, что вам необходимо совершить в реальности. Страх за свое будущее может спровоцировать вас на «коварные замыслы». Не поддавайтесь этому разрушительному желанию, оно не лучшим образом отражается на самочувствии. Есть куда более рациональные способы решения проблем. Возможно, что в пятницу вы будете общаться с дальними родственниками.

РЫБЫ. Вряд ли вы сможете влиять на ход событий, зато у вас получится использовать их с выгодой для себя. В понедельник возможна весть о вашем повышении по службе. Длительные командировки, начинающиеся в первой половине недели, должны быть удачны и выгодны. В среду ваша невнимательность может поставить вас в неловкое положение. В четверг постарайтесь вести себя нейтрально по отношению к коллегам.

Новости в один клик  www.gorodskiesti.ru
реклама сайта

Любишь сериалы, комедии? Подключи Amedia

Жителям Первоуральска — любителям сериалов — доступен уникальный телеканал AMEDIA Premium. Здесь все самые популярные фильмы и сериалы, новые сезоны и свежие серии выходят одновременно с премьерой. Среди них — «Игра престолов», «Элементарно», «Во все тяжкие», и другие — комедийные или фантастические, триллеры или драматические, на любой вкус.

Стивен Кинг одобрил «Во все тяжкие»

Сериал «Во все тяжкие», состоящий из 62 эпизодов, скоро окажется в Книге рекордов Гиннеса за самый высокий рейтинг. Среди критиков он набрал 99 баллов из 100, а последний эпизод посмотрели более 10,3 миллиона телезрителей! Сериал приобрел огромную популярность по всему миру не только у простых телезрителей. О нём высоко отозвался писатель Стивен



Кинг, отметив, что это лучший сценарий на телевидении.

А что, если Ватсон — женщина?

Заинтригованы? В сериале «Элементарно» Шерлок Холмс выступил

в новом амплуа — как консультант Нью-Йоркской полиции. В расследованиях ему помогает женщина, доктор Джоан Ватсон. События нового детектива развиваются не в Лондоне XIX века, а в современных Соединенных Штатах.

Кто останется в живых?

Ответ — в «Игре престолов» — легендарном уже сегодня сериале. Рыцари, драконы, короли, битвы на мечах, магия и коварные дворцовые игры... Действие разворачива-

ется в огромном мире, где времена года могут длиться до бесконечности долго. В битве за власть и Железный трон сошлись палящий юг, ледяной север и своенравный восток. Захватывающий сюжет, шикарные костюмы персонажей и спецэффекты — формула успеха сериала.

➔ Еще массу других интересных сериалов можно посмотреть на канале AMEDIA Premium, который доступен в Интерактивном ТВ от «Ростелеком».

➔ Как подключить? Узнайте по телефону 8-800-300-18-05 (круглосуточно). Посмотрите на сайте rt.ru или загляните в ближайший салон связи «Ростелекома». О стоимости услуг вас проконсультируют специалисты.

➔ Кстати, до 30 сентября для тех, кто подключает Интерактивное ТВ впервые, действуют скидки и акции на сериалы.



Надоел сплошной негатив?
Сообщи о том хорошем, что произошло рядом с тобой, по телефону **6-39-39-0**

СКАНВОРД 17

Внимание! Ребята и родители!
«Большая игра» продолжается
Приглашаем ребят подавать заявки на участие
Как заработать свой первый миллион?
Расскажите своим детям о «Большой игре»!

«Большая игра» — это акция, участвуя в которой, дети зарабатывают карманные деньги на продаже газеты «Городские вести», учатся общаться и получают призы.
Если ребенку уже есть 12, но еще нет 16 лет, приходите с ним в редакцию газеты по адресу: ул. Космонавтов, 15, и уже сегодня станьте участниками «Большой игры»!
Родителям с собой необходимо иметь паспорт и свидетельство о рождении ребенка.

Подробности по телефону 25-35-46

Тихий Дон, автор	Польский композитор	Репетиция хора	Дым и копоть мегаполиса	Гараж на аэродроме	Прогулка в лечебных целях	Охотничья собака
Купеческий магазинчик	Его "разбудили" декабристы	Вид дивана	Женское пальто (устар.)	Наемный экипаж		
Громкие звуки, издаваемые во сне	Птица семейства соколиных	Родина Г. Андерсена	Государственный протест			
На ... и на цвет товарищей нет	Одна морская миля в час	Сорт кофе		Берестяной подягоды	Орудийная отдача	
Выдающееся произведение	Хватательный инструмент кузнеца	Сорт яблок		Литургическая чаша	Загадка из картинок	
Крестянский теплый кафтан	Инструмент со сверлом	Яблочная ссора богинь	Инструмент альпиниста	Токарная машина	Наказание на будущее	Кондитерское изделие
Шеф шпионской сети	Итальянский детский писатель	Приз Голливуда	Застой в жизни и работе	От звонка до звонка в школе	Чувство со скрежетом зубов	Увлечение на досуге
Кандалы узника	Водяной насос	Государство в Азии	Без нее еда пресна	"Дикая" сторона света	Способ осушения почвы	Сигнал побудки в армии
Остов судна	Испытание пробной ездой	Восточная чашка	Сналоб для приворота	Тушеная острая фасоль	Краткое молчание докладчика	Горячая начинка Земли
На пастбище - подножный	Сплав меди с оловом	Их надевают и леги, и боксеры	Казачья прядь волос	Фильм с крутым сюжетом	Громкофорте, тихо...	Шип на ноге петуха
Дикая кошка из Америки	Гниет с головы	Агентура олигарха в парламенте	Будущий бриллиант	Беловежский исплин	Мелкие щепки и стружка	Крылатая богиня победы
Шеф строительной бригады	Бурнаконецник дрели	Впадина для стока жидкости	Ранняя служба в церкви	Рыбачье счастье		Зарок монаха
Написана композитором	Жертвенник в церкви					Клерк из страховой компании
						Душистый мешочек
						Спаситель ... Христос
						Варвара ... длинная коса
						Огуречный от похмелья
						Агитационная графика
						Мартеновская или русская
						Крахмальная крупа
						Медовый праздник
						Символ домашнего уюта
						Прыжок через голову
						Медовая ферма
						Масштабная помойка
						Сестра матери
						Гриб с пенька
						Серебристая ива
						Нитрат серебра
						"Пареный" корнеплод

Ответы на сканворд в №32
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: Омут. Полка. Каркас. Радио. Мода. Краб. Чабан. Елей. Трус. Рогач. Крона. Старье. Скetch. Сурок. Адонис. Обряд. Щека. Каратист. Штука. Гейне. Оборка. Орел. Ермак. Разлив. Анонс. Обида. Размен. Итог. Талон. Автокар. Досье. Кипр. Пирс. Спорт. Махина. Средство. Мор. Явор. Бром. Фома. Сандал. Болото. Стрел. Ходики. Узор. Муцир. Поташ. Секанс. Лекало. Пролог. Сугроб. Регби. Нева. Канава. Клинок.
ПО ВЕРТИКАЛИ: Сквер. Мисс. Авиго. Картуз. Минога. Масса. Тетерев. Силок. Антре. Треба. Дар. Католикос. Опара. Бита. Туполев. Договор. Тога. Соска. Фишка. Шлик. Стан. Домна. Огород. Пони. Кокон. Страх. Лен. Перекат. Барс. Логово. Ритор. Темя. Гак. Кладка. Ягода. Авгий. Беспредел. Лихо. Закон. Ирбис. Черкес. Неон. Майор. Ущерб. Каблук. Микроб. Гофре. Мини. Роза. Дацан. Оклад. Протон. Тасман. Чашка. Каир. Морс.

Реклама (16+)

СТОМАТОЛОГИЯ
МАСТЕР-ДЕНТ
ОРТОПЕДИЯ • ТЕРАПИЯ • ХИРУРГИЯ
г. Первоуральск | ул. Герцена, 6 | (3439) 64-77-75
Пн - Пт: 9 - 21 | Сб: 10 - 15 | Вс: выходной
Лицензия №ЛО-66-01-002360 от 23 января 2014
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

БЕТОН доставка
автобетононасосы
полистиролбетон
колодезные кольца **ЖБИ**
1м — 2000 руб.,
1,5м — 3000 руб.
от производителя
8-912-66-26-771
8-950-19-266-19
работаем без выходных

Бурение
скважин на воду
Тел.: 29-10-69,
8-922-22-89-102

Летняя акция!
до конца августа
у вас стройка? Звоните нам!
БЛОК от D300 до D600
полистиролбетонный
РАСТВОРЫ от D200 до D600
для утепления крыш, пола, чердаков, колодезных кладок
ПЕРЕМЫЧКИ
для оконных и дверных проемов
СМЕСЬ МОНТАЖНО-КЛАДОЧНАЯ для ячеистого бетона
АРМИРУЮЩАЯ ПОЛОСА
СЕТКА ШТУКАТУРНАЯ ФАСАДНАЯ
Собственное производство, доставка!
СтройГрад www.sg-66.ru
ул. Трубников, 24а,
тел. (3439) 228-239, 8-922-117-13-66

Новый дом
ПОЛИСТИРОЛБЕТОННЫЙ БЛОК
ПРОИЗВОДСТВО • ДОСТАВКА • ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА
РАСТВОРЫ для УТЕПЛЕНИЯ КРОВЛИ ПОЛА, ЧЕРДАКА, ПОДВАЛА
СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ
КЛЕЙ+СЕТКА
для кладки БЛОКОВ
г.Первоуральск
ул.Уральская, 13 (Трудпоселок)
(3439) 22-82-02, +7-953-042-9000
ОГРН 1116625007069
ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ
НОВЫЙ ДОМ
ПРОИЗВОДСТВО ОСНОВАНО В 2007 ГОДУ

ВС

Фото: kinopoisk.ru

5 КАНАЛ

08.00 М/ф «Кто расскажет небылицу», «Про бегемота, который боялся прививок», «Верните Рекса», «Бременские музыканты», «По следам Бременских музыкантов», «Храбрый портняжка»
10.00 «Сейчас»
10.10 «Истории из будущего»
11.00 **Х/Ф «КУЛИНАР». 1 С. (16+)**
12.00 Х/ф «Кулинар». 2 с. (16+)
13.00 Х/ф «Кулинар». 3 с. (16+)
14.00 Х/ф «Кулинар». 4 с. (16+)
15.00 Х/ф «Кулинар». 5 с. (16+)
16.00 Х/ф «Кулинар». 6 с. (16+)
17.00 «Место происшествия. О главном»
18.00 Главное
19.40 Х/ф «Кулинар». 7 с. (16+)
20.40 Х/ф «Кулинар». 8 с. (16+)
21.40 Х/ф «Кулинар». 9 с. (16+)
22.40 Х/ф «Кулинар». 10 с. (16+)
23.40 Х/ф «Кулинар». 11 с. (16+)
00.35 Х/ф «Кулинар». 12 с. (16+)
01.35 Х/ф «Маленькая Вера» (16+)
04.15 Х/ф «Горячая точка» (16+)

РЕН

05.00 Т/с «ДМБ» (16+)
05.30 Х/ф «Суперменеджер, или Мотыга судьбы» (16+)
07.00 Х/ф «Даже не думай» (16+)
08.45 Х/ф «ДМБ» (16+)
10.30 Т/с «ДМБ» (16+)
15.40 Х/ф «День Д» (16+)
17.15 **Х/Ф «РЕАЛЬНЫЙ ПАПА» (16+)**
19.00 Х/ф «Защитник» (16+)



20.45 **Х/Ф «КНИГА ИЛАЯ» (16+)**
23.00 Х/ф «Области тьмы» (16+)
00.50 Х/ф «Книга Илая» (16+)
03.00 Т/с «Настоящее правосудие» (16+)

ТНТ

07.00 «ТНТ.Мих», 46 с. (16+)
07.40 М/с «Губка Боб Квадратные штаны». «Абразивная сторона. Навязчивая мелодия» (12+)
08.05 М/с «Губка Боб Квадратные штаны». «Как по телеку» (12+)
08.30 М/с «LBX - битвы маленьких гигантов» (12+)
09.00 «Дом 2. Lite». (16+)
10.00 «Школа ремонта». (12+)
11.00 «Перезагрузка». (16+)
12.00 «Comedy Баттл. Суперсезон». 20 с. (16+)
13.00 «Комеди клуб. Лучшее». 221 с. (16+)
13.30 Х/ф «Темный рыцарь» (16+)
16.25 Х/ф «Темный рыцарь: Возрождение легенды» (16+)
19.30 «Комеди Клуб». (16+)
20.00 «Комеди Клуб». (16+)
21.00 «Комеди Клуб». (16+)
22.00 «Stand up». 32 с. (16+)
23.00 «Дом 2. Город любви». (16+)
00.00 «Дом 2. После заката». (16+)
01.00 Х/ф «Муви 43» (18+)
02.55 «Дом 2. Город любви». (16+)
03.55 Х/ф «Тусовщики» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 Х/ф «Когда я стану великаном»
07.45 Х/ф «Зловредное воскресенье»
09.00 Новости дня
09.10 Д/ф «Выдающиеся летчики. Александр Федотов» (12+)
10.00 «Служу России»
10.50 **Х/Ф «ЗЕЛЕНЫЙ ОГО-НЕК»**
12.20 Т/с «Застывшие депеши» (16+)
13.00 Новости дня
13.10 Т/с «Застывшие депеши» (16+)
16.25 Х/ф «Город принял» (12+)
18.00 Новости. Главное
18.20 Д/с «Легенды советского сыска» (16+)
21.30 Х/ф «Кодовое название «Южный гром»» (12+)
23.00 Новости дня
23.10 Х/ф «Кодовое название «Южный гром»» (12+)
00.20 Х/ф «Поединок в тайге» (12+)
01.40 Х/ф «Полонез Огинского» (6+)
03.10 Х/ф «Победа» (6+)

ТНВ

06.30 «Татарстан. Обзорение недели» (татар.) (12+)
07.00 Концерт «Казань» (6+)
09.00 «Смешинки». (6+)
09.15 «Школа»
09.30 «Тамчы-шоу»
10.00 «Молодежная остановка». (12+)
10.30 «Музыкальные сливки» (12+)
11.20 «Улыбнись!» (татар.) (12+)
11.30, 02.30 Д/ф «Чудеса природы» (6+)
12.00 Т/с «Автомобиль». (12+)
12.30 «Секреты татарской кухни». (12+)
13.00 Концерт
14.00 «Закон. Парламент. Общество». (12+)
14.30 «Татары» (татар.) (12+)
15.00 «В мире культуры» (12+)
16.00 «Караоке по-татарски». (12+)
16.15 «Дорога без опасности». (12+)
16.30 «Видеоспорт». (12+)
17.00 «Каравай». (6+)
17.30 Д/ф «Древние открытия» (12+)
18.15 «Профсоюз - союз сильных». (12+)
18.30, 21.00 «Семь дней». (12+)
19.30 «Черное озеро». (16+)
20.00 «Деревенские посиделки» (6+)
20.30 «Хоршида - Моршида» (12+)
20.45 «Бизнес Татарстана» (12+)

ДОМАШНИЙ

06.30 Удачное утро. (16+)
07.00 Джейми у себя дома. (16+)
07.30 Джейми у себя дома. (16+)
08.00 Полезное утро. (16+)
08.30 М/ф
09.20 Х/ф «По семейным обстоятельствам» (16+)
11.55 Х/ф «Королек - птичка певчая» (16+)
18.00 Т/с «Она написала убийство» (16+)
18.55 Одна за всех. (16+)
19.00 Один в один. (16+)



21.50 **Х/Ф «ПРО ЛЮБОФ» (16+)**
00.00 Одна за всех. (16+)
00.30 Х/ф «Осенний вальс» (16+)
02.30 Х/ф «Обида» (16+)

Интеллектуальный клуб «Совершенство»
 ул. Комсомольская, 13, тел. 8-982-676-43-00 e-mail: Lismr@mail.ru

УСЛУГИ ПСИХОЛОГА:
 - консультации - релаксация
 - профориентация - бизнес-тренинги

БЕСПЛАТНЫЕ СЕМИНАРЫ НА АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ

ЕВРО-ДЕНТ стоматологический салон
 Европейское Качество
 г. Первоуральск, ул. Физкультурников, 5, тел.: 64-94-99, 8(922)617-79-31

• Терапия • Ортопедия
БЕСПЛАТНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ СПЕЦИАЛИСТОВ

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

МБУ "ЦЕНТРАЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ КЛИНИЧЕСКАЯ БОЛЬНИЦА №6"
 г. Екатеринбург, ул. Серафимы Дерябиной, д. 34

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- **ВРАЧЕЙ-ТЕРАПЕВТОВ УЧАСТКОВЫХ**
- **ФЕЛЬДШЕРОВ ДЛЯ РАБОТЫ НА УЧАСТКАХ**

выплачиваются:
 - молодым специалистам - подъемные,
 - иногородним - частичное возмещение затрат на аренду жилья

*зарплата от 35 тыс. рублей и более,
 - участки в центральном районе города,*

Обращаться: тел. (343) 240-86-33, cgkb6.kadry@yandex.ru

ВАХТА!!!

ГРУЗЧИКИ з/п 18 000 р.
КАССИРЫ з/п 21 000 р.

в магазины Екатеринбурга!
 Предоставляется ЖИЛЬЕ за счет компании.

работа - это просто

Тел. 8(343)287-01-80

25 августа, с 14 до 15 ч.
в аптеке «Благодар» (ул. Ватутина, 37)

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
 ВНУТРИУШНЫЕ, ЗАУШНЫЕ, ЦИФРОВЫЕ, КАРМАННЫЕ, КОСТНЫЕ от 4500-15000 руб.
 Запчасти: вкладыши, батарейки, шнуры
 Усилитель звука (КОМПАКТ) внутриушные, заушные от 1500 руб.

СДАЙ СТАРЫЙ АППАРАТ и получи скидку 1500 руб.
 Заказ и выезд специалиста на дом по тел. 8-912-464-44-17 (бесплатно)
 Подбор, настройка, гарантия.
 Имеются противопоказания. Необходима консультация специалиста

В ГМ "Ашан" (ул. Металлургов, 87) требуются

ОХРАННИКИ

График работы: дневные смены, 2/2, 1/2
 Зарплата от 18 000 руб.

Тел: 8-922-015-37-92, Линат

ВОДОЛЕЙ
 с 2000 года !!!

БУРЕНИЕ СКВАЖИН
 лицензия • документы • гарантия

www.vodoley-ural.ru
 8-950-630-05-14, 268-42-24

БЕТОН, РАСТВОР
 ДОСТАВКА любых объемов



КРУГЛОСУТОЧНО
 гарантия доставки заказанного объема и марки

8 922 60 38 555

ОАО «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС ПО ВАКАНСИЯМ:

- ОПЕРАТОР МАШИНЫ НЕПРЕРЫВНОГО ЛИТЬЯ ЗАГОТОВКИ
- СЛЕСАРЬ ПО КОНТРОЛЬНО-ИЗМЕРИТЕЛЬНЫМ ПРИБОРАМ И АВТОМАТИКЕ
- ИНСТРУКТОР ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБУЧЕНИЯ НА ПРОКАТНЫЙ УЧАСТОК (ХПТ и ГПТ)
- СОРТИРОВЩИК-СДАТЧИК МЕТАЛЛА
- ФИТНЕС-ИНСТРУКТОР групповых программ
- СЛЕСАРЬ ПО РЕМОНТУ и обслуживанию перегрузочных машин
- ЭЛЕКТРОГАЗОСВАРЩИК, занятый на резке и ручной сварке
- РЕЗЧИК ТРУБ И ЗАГОТОВОК
- ВОЛОЧИЛЬЩИК ТРУБ
- МАШИНИСТ КОМПРЕССОРНЫХ УСТАНОВОК
- ЭЛЕКТРОМОНТЕР
- МАШИНИСТ КРАНА
- СТРОПАЛЬЩИК
- КОНТРОЛЕР ОТК
- ТОКАРЬ
- ТРАВИЛЬЩИК

Полный социальный пакет, обучение по профессиям (БЕСПЛАТНО), ЛЬГОТНОЕ САНАТОРНО-КУРОРТНОЕ ЛЕЧЕНИЕ.

Резюме: ep@pntz.ru Телефон: (3439) 27-64-74, 27-21-29.
 Обращаться: отдел подбора персонала, каб. 115. 623100, Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Торговая, 1, корп. 2. www.pntz.ru (раздел О компании/Карьера/Вакансии)

Спешите! Последний месяц обучение на категорию «В» по низким ценам и трехмесячным сроком обучения!



- Обучение вождению только на иномарках
- Обучение кат. «В», переподготовка с кат. «С» на кат. «В»
- Занятия с психологом

ЛЕТНЯЯ АКЦИЯ
Стоимость обучения **16000 руб.**
Оплата в рассрочку
Срок акции до 31.08.2014

«ДОМ МОД» (ул. Ленина, 31, офис 307)
поселок Динас (ул. 50 лет СССР, 9)

Запись по тел.: 64-93-93, 8 (902) 50-91-041
www.avto-premium.com

ОКНА ДВЕРИ • Рассрочка • Скидки
• Гарантия • Сервис



Добро пожаловать домой!



ул. Трубников, 24 а
тел: (3439) 25-65-95
www.ustanovit-okna.ru
www.dveritriokna.ru

Филиппок
Детский сад

Набор детей в большой современный детский сад

Часы работы с 7.00 до 18.00

16 групп от 1 года до 6 лет

Дополнительная услуга «Поздний ужин» до 20.00

Адрес: ул. Комунны, 3, тел.: 63-93-63, 8-932-609-47-22

www.sadikfilippok.rf

Детям - удовольствие, родителям - спокойствие!

Электронная система допуска родителей

Услуги:
логопед, массаж, партерная гимнастика, студия прикладного творчества, английский для малышей

ВНИМАНИЕ! НОВИНКА! ФИНСКИЙ БАЛКОН, ЕЩЕ КРАСИВЕЕ И ТЕПЛЕЕ (ПОДРОБНОСТИ В ОФИСЕ)

Пластиковые окна из 4- и 5-камерного профиля
9 видов остекления балконов и лоджий
50 видов работ по благоустройству балконов

ВИДЕОКОНТРОЛЬ КАЧЕСТВА НА ВСЕХ ЭТАПАХ!!!
• Срок от замера до монтажа — 3 дня!

ПРОИЗВОДСТВО, МОНТАЖ, ОБСЛУЖИВАНИЕ

+ ПЛАСТИКОВЫЕ И АЛЮМИНИЕВЫЕ КОНСТРУКЦИИ
+ СЕЙФ-ДВЕРИ + ВХОДНЫЕ ГРУППЫ + НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ул. Чкалова, 36 ☎ 64-89-09
Уют, надежность, комфорт



ОКНА для ПЕНСИОНЕРОВ

Только в августе **СНИЖЕНИЕ ЦЕН до 50%** заказа бесплатно*

БАЛКОНЫ ОКНА

-Пластиковые
-Алюминиевые
-Стальные

Честная цена **7500**

Честная цена **6900**

РАССРОЧКА - 0%* БЕЗ БАНКА
ГАРАНТИЯ 10 лет*

Виды профиля: 

Работаем без выходных и праздников!
Тел. (3439) 27-12-37
*подробности у менеджеров отделов продаж

Хлебобулочная продукция торговой сети «Меридиан» — это надежное качество и приемлемые цены! Всегда широкий ассортимент свежей выпечки, изготовленной по классическим рецептам!

Меридиан — удовольствие от покупок!



МЕРИДИАН
ТОРГОВАЯ СЕТЬ

Хватит читать, пора считать!


- ✓ ГАРАНТИРОВАННЫЙ ДОХОД
- ✓ ДОСТУПНАЯ СУММА ОТКРЫТИЯ

ВКЛАДЫ

до **11,5%** ГОДОВЫХ

8 800 1000 200

Первоуральск, Трубников, 27,
Ватутина, 42, под. 1



Уральский Банк
реконструкции и развития

Указана ставка при приобретении сберегательного сертификата на сумму от 1 млн. рублей на срок 540 дней. Выплата процентов в конце срока. Минимальная сумма вклада, удостоверяемого сертификатом — 10 000 рублей. При досрочном погашении сертификата при сроке до 366 дней (включительно) — ставка 0,1% годовых, при сроке от 367 дней — 7% годовых. Условия действительны на 1 июля 2014 г. Реклама ОАО «УБРиР». Ген. лиц. ЦБ РФ №429.

